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Jimmy Carter:

>]»Személyi változások nem befolyásolják 
közelkeleti politikánkat«

„Katasztrofális volna elmulasztani a jelen alkalmat a békés rende­
zésre” — „Remélem, hogy az ősszel találkozhatom Brezsnyevvel”
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A LIKUD KEDVEZŐ VÁLASZA ESETÉN

A DAS HAJLAM DÓ FOLYTATNI 
KOALÍCIÓS TÁRGYALÁSOKAT

Jádin professzor levélben kért további felvilágosítást Begintől — A Slomcion belépett a Li- 
kudba — Az államelnök megkezdte a tanácskozásokat a pártok küldöttségeivel

rül sor a diplomáciai kaprsola- 
tok felújítására.

X kormányalakítással kapcsolatos tevékenység
r , ... ;fontosabb, hogv milyen minisz-Eírajim Kacr professzor államelnök teri tárcákhoz jutunk és csakislendülettel folyik, 

tcsnap reggel megkezdte tanácskozásait a különböző pár­
tok delegációival. Arik Sáron bejelentette pártja, a Slom­
cion csatlakozását a Likudhoz. A DAS nagytanácsa teg­
nap este tárgyalta a koalíciós megbeszélések folytatásá­
nak lehetőségét és a párt vezetője, Jádin professzor, levél­
ben kért felvilágosítást Menáchem Begintői a Likud ha­
tározatával kapcsolatban a miniszteri tárcák elosztását 
illetőleg.

A DAS tanácsülésének késő este hozott határozata ér­
telmében, kedvező válasz esetén a párttitkárság és a 
kneszeí-frakció folytatja a tárgyalásokat a Likud-dal, ha 
ug\ találja helyesnek — a koalícióhoz való csatlakozásról 
szóló végső határozatot 
jeszteni.

teljes hogy számunkra nem az a leg- a véleménye Dáján esetleges kül-
1 ügy miniszteri kinevezéséről, 5á-

akkor lépünk a koalícióba, ha 
módunk van döntő módon be­
folyásolni az ügyeket. Világos, 
hogy tárgyalás során mindkét 
félnek bizonyos engedményeket 
kell tennie, mert csakis közös 
jóindulattal lehet együttműkö­
dést teremteni, természetes azon 
ban, hogy ez az együttműködés 
nem mehet alapelvek rovásá­
ra.”

Végezetül Jádin professzor rá 
mutatott arra, hogy tekintettel 
a választások eredményeire, a 
világ érdeklődése Izráel felé for­
dul, különös tekintettel a DÁS

azonban a tanács elé kell tér- j magatartására.
I A DÁS tanácsülése megválasz 
tóttá a 12 tagú titkárságot is.

A Likud küldöttsége Szimchá

ron ezeket mondotta: ..Ez az első 
eset. hogy Izráel ben kizárólag ál­
lamérdek figyelembevételével ala­
kítanak kormányt.”

Ma a Máárách küldöttsége jele­
nik meg az államelnöknél.

— Javulnak kapcsolataink Kubával
Algír. (Reuter). — Jimmy Carter amerikai államelnök nak ellenére, hogy még nem ke 

tegnap Boumedienne algériai államelnökhöz intézett leve­
lében hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok közelkeleti 
politikáját nem befolyásolják a körzet valamely államá­
ban történő személyi változások. Kiemelte, hogy az Egye­
sült Államok továbbra is tevékenykedik annak érdeké­
ben, hogy a genfi konferencia még ebben az évben 
összeüljön.

„Katasztrofális lenne a Közel- 
keletre és talán az egész nem­
zetközi politikai és gazdasági 
életre nézve, ha elmulasztanánk 
a jelen alkalmat a rendezés el­
érésére” — hangsúlyozta az el­
nök.

Brunswick. (Georgia, Reuter, 
DPI). — Jimmy Carter amerikai 
elnök tegnap újságírókkal foly­
tatott beszélgetés során azt 
mondotta, hogy még mindig bí­
zik abban, hogy az ősszel talál­
kozik Leonyid Brezsnyevvel. an­
nak ellenére, hogy nézeteltérések 
állnak fenn a két ország között

Jádin professzor felkérte Be-.saját alapelveit. Épp ezért nem 
gint, hogy tegyen nyilatkozatot. | szabad elvetni a további megbe- 
mely szerint a koalíciós tárgya-1 szélések lehetőségét és igyekezni
lások befejezéséig nem határoz­
zák meg egyoldalúan a kormány 
politikáját, tevékenységének mód­
jait cs nem döntenek a minisz­
teri tárcák betöltéséről. Valószí­
nűnek tartják, bogy Begin már 
ma válaszol Jádin pforesszornak, 
miután megtárgyalja az ügyet a 
Liktid vezetőségével.

kell kihasználni minden lehetősé­
get — a DÁS alapelveinek szel­
lemében.

Jádin professzor, aki áttekin­
tette a Likuddal való érintkezése­
ket, és kiemelte ugyanakkor, 
hogy a Likud egyoldalúan tevé­
kenykedett Dáján ügyében, fel­
olvasta Beginhez intézett levelét,

A DÁS tanácsülése tegnap este]amelyet a tanácsülés jóváhagyott.
I Jádin professzor levelébenfelhatalmazta a tárgyalóbizottsá­

got. hogy kedvező válasz esetén 
folytassa a megbeszéléseket a Li­
kuddal. a párt választási prog­
ramjában megállapított hét alap­
elv értelmében.

A rendkívül viharos ülésen a 
felszólalók titiakoztak a Likud 
eljárása ellen Dáján ügyében. 
Nagy taps fogadta Ámnon Rubin 
stein professzor felszólalását, aki 
egy újságkivágást idézve azt mon 
dotta, hogy Mose Dáján május 
22-én úgy nyilatkozott, hogy a 
DÁS nem csatlakozhat a Likud­
hoz. mert nem lesz képes Begint 
galambbá változtatni. Hangoztat

A fegj verszállitási botrány miatt

LEMONDOTT AZ OSZTRÁK 
HADU6YMINISZTER

Magánbeszélgetés során közölte szándékát Kreiskyvel, 
aki ma tesz jelentést az államelnöknek

azon reményének ad kifejezést, 
hogy megfelelő pozitív és vilá­
gos válasz lehetővé teszi a tár­
gyalások felúitását széles alapo­
kon nyugvó szilárd kormány 
megal akitására.

Jádin beszédében hangoztatta, 
hogy a DÁS nem azért jött lét­
re, hogy belépjen a kormányba, 
hanem azért, mert tagjai szük­
ségesnek tartották, hogy meg­
változtassanak bizonyos alapfo­
galmakat az ország társadalmi 
és gazdasági életében.

„Sokan a választások előtt 
sem értették, hogy olyan moz- 

ta Rubinstein professzor, hogy galomról van szó. amely minde-
ha a DÁS csatlakozik a koalíció­
hoz. ezt nem azért teszi, hogy 
mérsékelje a Likud álláspontját, 
hanem azért, hogy végrehajtsa

nekelőtt azt tartja fontosnak, 
hogy milyen céllal lép a kor­
mányba, nem pedig azt, hogy 
kivel.” „Fontos kihangsúlyozni,

Á GF.NFI DIPLOMÁCIAI KONGRESSZUS 
IZRÁEL-ELLENES HATÁROZATOT 

FOGADOTT EL
Háborús bűnnek számit, ha megszálló állam saját pol­

gári lakosságot telepit a megszállt területekre”
humánus séget. Ez a javaslat megállapitot-Genf (IFP). — A 

jogokkal foglalkozó diplomáciai 
konferencia tegnap háborús bűn­
nek nyilvánította azt a tényt, ha

ta, hogy nemzetközi vizsgálóbi­
zottságnak joga van kivizsgálni 
az új rendszabályok megsértésé-

valamely megszálló ország aj vei foglalkozó panaszokat akkor
megszállt területekre saját civil- 
lakosokat telepít”. A cikkely nyil­
vánvalóan Izráel ellen irányul.

Ez a bizottság, amely most 
szövegezi az új nemzetközi sza­
bályokat. fegyveres konfliktusok 
esetére, tegnap az apartheid-ot is 
háborús bűnnek nyilvánította.
„ Ivgv további javaslat, melynek 
ele gyakorlatilag szintén Izráel 
ellen irányul, nem szerezte meg 
a szükséges kétharmad szótöbb-
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is. ha csak a konfliktusban reszt­
vett egyik fél kéri ezt. Érdekes, 
hogy míg a Szovjetunió és „köz­
vetlen” szövetségesei a javaslat 
ellen szavaztak. Kuba, Románia. 
Vietnám és Észak-Korea az arab 
államokkal együtt, a javáslat mel­
lett foglalt állást, azonban ered­
ménytelenül.

Husák
Gustav Husák, Csehszlovákia 

elnöke tegnap hivatalos látoga­
tásra Bagdadba érkezett.

Az iraki sajtóügynökség hiva­
talos jelentése szerint a magas­
rangú vendéget, aki népes kor­
mányküldöttség élén érkezett, 
Achmed Hasszán el-Bakr elnök 
fogadta a repülőtéren.

Ehrlichhel az élén tegnap dél­
előtt fél kilenckor jelent meg 
Kácir államelnöknél, akit fel­
kért, hogy Menáchem Begint 
bízza meg a kormányalakítás­
sal.

Az államelnöktől való távozás 
után Szimchá Ehrlich elmondot­
ta az újságíróknak, hogy a dele­
gáció közölte Kácir államelnök­
kel felfogását, mely szerint szé­
les koalíción nyugvó kormány­
ra van szükség, melynek élén a 
Likud áll és tagjai közt helyet 
kapnának a DÁS. a VNP, Slom­
cion és Águdát Jiszráél minisz­
terei. (Ehrlich nyilatkozatát még 
azelőtt tette, hogy a Slomcion 
bejelentette csatlakozását a Li­
kudhoz).

Kérdésre válaszolva Ehrlich 
azt mondotta, reméli, hogy a 
DÁS végül a koalícióhoz való 
csatlakozásról határoz, tekintet­
tel arra, hogy Dáján- ügyében 
nem annyira maga a tény, ha­
nem inkább a forma ellen tilta­
koztak. ..Miután azonban ismét 
megnyitottuk az ajtót, reméljük, 
hogy a DÁS csatlakozik.

Arik Sáron tegnap a Liberális 
Párt irodahelyiségében megtartott 
első koalíciós tárgyalás során 
jelentette be, hogy a Slomcion 
csatlakozik a Likudhoz. Ezzel gya 
korlatilag meg is szakadtak a koa 
liciós tárgyalások és a Likudon 
belüli frakció-megbeszélésekké 
váltak.

Áriéi Sáron a találkozón azt 
hangoztatta, hogy biztonsági téren 
nincs helye kompromisszumnak, 
ugyanakkor azonban diplomáciai 
síkon rugalmasságot kell tanúsí­
tani. Hangoztatta, hogy nem ra 
gaszkodik az izráeli törvénykezés 
kiterjesztéséhez a területekre.

Szimchá Ehrlich meghívta a 
Slomcion képviselőit azokba í 
bizottságokba, amelyek a kor 
mányalakítással kapcsolatos rész 
leteket dolgozzák ki.

A Likuddal folytatott megbe­
szélés után Arik Sáron úgy nyi­
latkozott, hogy szükséges a kor­
mány széles alapokon nyugvó mi 
előbbi megalakítása. Hangsúlyoz­
ta, nézete szerint biztosítani kell 
a miniszterelnök jogát arra, hogy 
a megfelelő személyiségeknek jut­
tassa a különböző miniszteri tár­
cákat. Arra a kérdésre, hogy mi

Becs (Reuter). — Kari Lütgen- 
dorf osztrák hadügyminiszter, a 
Szíriába irányuló törvénytelen 
fegyverszállítások következménye 
ként tegnap lemondott. A 62 éves 
Lütgendorf, Kreisky kancellárral 
folytatott magánbeszélgetése so­
rán közölte, hoy megválik meg- 
bizatásától.

Az osztrák parlament tárgyalni 
fogja a fegyverügylet kivizsgálá­
sával foglalkozó bizottság jelen­
tését.

Megbízható információ szerint 
Kreisky kancellár ma jelenti be 
hivatalosan Rudolf Kirchschläger

BREZSNYEV:

köztársasági elnöknek a lemon­
dást.

Az említett vizsgálóbizottság 
megállapította, hogy Lütgendórf 
nem jelentette Kreiskynek az ösz- 
szes tényeket, amelyek a 600 pus­
ka és 400 ezer töltény Szíriába 
küldésével kapcsolatosak.

Az osztrák törvények tiltják 
hadfelszerelés szállítását háborús 
zónába, minthogy ez ellentétben 
áll Ausztria semlegességével.

Mint tegnap jelentettük, Lüt- 
gendorf már előzőleg egy sajtó- 
interjú során tett célzást lemon­
dási szándékáról.

a stratégiai fegyverek korlátozá­
sát illetően.

Ami a stratégiai fegyverek 
korlátozásával kapcsolatos ame­
rikai—szovjet egyezmény lehe­
tőségeit illeti — ezzel kapcsolat­
ban Carter nagyobb optimizmus 
sál nyilatkozott, min-t Brezs- 
nyev. A szovjet vezető ugyanis 
vasárnap azt mondotta, hogy az 
Egyesült Államok még mindig 
egyoldalú eredményre törekszik 
a két ország külügyminiszterei j 
között folyó megbeszélések so­
rán.

Carter elnök ismételten hang 
súlyozta, reméli, hogy Brezsnyev 
szeptemberben Washingtonba lá­
togat. „Meglátjuk, hogyan tud 
megegyezni egymással Vance és 
Gromiko a szeptember közepén 
esedékes két találkozón.”

A továbbiakban rámutatott 
arra, hogy a közeljövőben ja­
vulás várható az Egyesült Álla­
mok és Kuba viszonyában, an-

Ugyanakkor bíráló hangon 
nyilatkozott arról a tényről, hogy 
még mindig mintegy 15 ezer 
kubai katona tartózkodik An­
golában és a közelmúltban 
mintegy 50 kubai szakértő ér­
kezett Etiópiába. Kuba Mozam- 
biköa és mintegy 10 más afri­
kai államba is küldött katonai 
tanácsadókkal. A kubai börtö­
nökben mintegy 15—20 ezer 
politikai foglyot őriznek és Car­
ter aggodalmát fejezte ki ezek 
sorsa felett.

Vasúti katasztrófa 
Indiában

New-Delhi (Reuter. UPI). — 
India keleti részében tegnap egy 
expresszvonat mozdonya és a 
hozzá tartozó négy vagon egy ki­
áradt folyó medrébe zuhant. A 
szerencsétlenség következtében 
legalább 41 ember életét vesz­
tette, mintegy 100 pedig megse­
besült. A vonaton utazó indiai 
csapategység legalább 100 ful­
doklót mentett ki a vízből. Az 
állandó eső erősen zavarja a men 
tési munkálatokat.

„A NYUGAT HIDEGHÁBORÚT AKAR”
Moszkva (UPI). — Leonyid 

Brezsnyev tegnap azzal vádolta 
a nyugati vezetőket, hogy tovább­
ra is a hidegháború hívei és ez­
zel „megakadályozzák a détente- 
politika továbbfejlődését”.

A bolgár kommunista vezető, 
Todor Zsivkov tiszteletére \ ren­
dezett fogadáson Brezsnyev a 
NATO közelmúltban megtartott 
tanácsülését hozta fel példaként 
és ugyanakkor kritizálta „bizo­

nyos nyugatnémet tényezőket”, 
melyek szerinte meg akarják vál 
toztatni a négyhatalmi megálla­
podást Nyugat-Berlin helyzeté­
ről.

Podgornij nem vett részt a fo­
gadáson és nem jelent meg a 
repülőtéren sem, hogy Zsivko- 
vot köszöntse. Távolmaradása 
megerősíti azokat a híreket, 
hogy rövidesen hivatalosan meg 
fosztják elnöki címétől.
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IDŐJÁRÁS
Száraz meleg. Várható hőmér­

sékletek: Jeruzsálem 15—30, Tel 
Aviv 18—28, Haifa 19—28, Ludd 
17—32, Beér Séva 17—32, Éjlát 
25—40 fok. ,
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LUÄCN MÁÁRIV-BÁN
Az „autópiacon” szerepelnek a leg­
újabb autó-eladási és vásárlási ajánla­
tok, amelyek az ország legnagyobb 
számú olvasóközönségéhez jutnak eL 
Mindenki, aki hirdetést ad le az „autó­
piacra”, ingyen, sorsolás nélkül kapja 
meg az „Atlasz” izráeli utitérképet, 
(amelynek értéke 35 font) és résztvesz 
a nagy sorsoláson, amelyen kisorsolják 
az Autobianchi-kocsit
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HOLLANDIÁBAN
KILÁTÁS MEGEGYEZÉSRE 

Á MOLUKKSI TERRORISTÁKKAL
Lemondtak követelésükről, hogy külföldre vigyék a túszo­
kat — A hatóságok követelik egy állapotos nő azonnali 

szabadon engedését
Hága (Reuter, UPI, IFP). —

A délmolukkai terroristák tegnap 
lemondtak arról a követelésükről, 
hogy a túszokat kivigyék maguk­
kal az ország határain túlra, és 
így tegnap kilátások mutatkoztak 
arra. hogy megállapodás jöjjön 
létre az 59 túsz szabadon enge­
déséről a 21 bebörtönzött mo- 
lukkai terrorista ellenében. Az 
utóbbiakat, mint ismeretes, azért 
ítélték el, mert 1975-ben a jelen­
legihez hasonló terrorcselekmé­
nyeket követtek el.

A holland igazságügyminiszter 
szóvivője tegnap azt mondotta 
az újságíróknak, hogy tárgyalás 
folyik a 14 terroristával a vo­
naton lévő 55 és az iskolaépü­
letben lévő 4 túsz kiszabadítá­
sáról.

Mint jelentettük, az iskolában 
lévő gyerekeket a terroristák már 
pénteken szabadon engedték, de 
még négy tanító maradt az épü­
letben.

A terroristák azt követelik ä 
holland kormánytól, hogy egy 
Boeing-747 típusú repülőgépet 
bocsásson rendelkezésükre, azon­
ban nehézségeket támaszt az a 
tény, hogy nem akarják elárulni, 
hová készülnek repülni a géppel. 
A holland hatóságok közölték, 
hogy addig nem tudnak repülő­
személyzetet összeállítani, amíg 
nem ismerik az útirányt.

A vonaton lévő túszok között 
van egy 23 éves állapotos nő is, 
akit a terroristák nem akarnak 
szabadon engedni, és egy, ugyan­
csak a vonaton túszként fogságba 
került harmadéves orvostanhall­
gató gondozza.

Tegnap késő esti jelentés sze­
rint a hatóságok megszakították 
az összeköttetést a vonaton és 
az iskolában lévő teiTOristákkal 
azzal, hogy csak akkor újítják fel 
ismét, ha szabadon engedik az 
állapotos fiatalasszonyt.

HARCOK DÉL-LIBANONBfiN
A Felszabaditó Népfront szóvivője szerint: Izráeli 

tüzérség lőtte a palesztinaiak állásait
Szidon (Reuter). — Dél-Liba- 

nonban járt'keresztény utasok teg 
nap azt mondották, hogy márdzs- 
ájuni és kleai keresztények teg­
nap tüzérségi párbajt vívtak ter­
roristákkal. Leírásuk szerint az 
izráeli határtól nyolc kilométer­
re fekvő Márdzs Ájunban hatan 
megsebesültek.

Az említett összecsapásra a 
déli órákban került sor, amely 
— libanoniak szerint — az előző

éjszakai tüzérségi párbaj foly­
tatása volt.

Beirut (IFP). — A Palesztinái 
Felszabadító Népfront: szóvivője 
azt mondotta, hogy tegnap izrá­
eli tüzérség lőtte a „palesztinai- 
ak és baloldaliak” állásait Dél- 
Libanonban.

A tüzelés délelőtt 11 órakor 
kezdődött és a délutáni órákig 
tartott — állította a szóvivő.

TOVÁBBI KINEVEZÉSEK VÁRHATÓK 
A TÖRZSTISZTI KÁRBAN

Peresz megtanácskozta Weizmannal Mose Lévi tábornok
kinevezését

Simon Peresz hadügyminiszter 
a múlt héten találkozott valószínű 
utódjával, Ézer Weizman szolgá- 
latonkívüli tábornokkal, aki a 
maga részéről hozzájárulását ad­
ta Mose Lévi dandártábornok elő 
léptetéséhez és kinevezéséhez a 
központi hadtest vezérnylő tábor­
nokává. A múlt pénteken több 
magasrangú tisztet előléptettek 
anélkül, hogy ehhez kikérték vol­

na a Likud-kormány dezignált 
hadügyminiszterének hozzájáru­
lását.

A Mááriv katonai tudósítójá­
nak értesülése szerint, a közel­
jövőben további kinevezések és 
előléptetések várhatók a hadse­
reg törzstiszti karában, de ezekre 
már csak az új hadügyminisz­
ter hivatalba lépése 'Után kerül
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UJ KORMÁNYT MIELŐBB
Nem könnyű megállapítani, mennyi a célzatosság és 

mennyi a tájékozatlanság Carter amerikai elnök és munka­
társai legutóbbi nyilatkozataiban, melyek magyarázatokat 
és magyarázatok magyarázatait tették szükségessé. Minden­
esetre, olyan idejétmúlt megfogalmazások előhúzása a po­
litikai fogalmak porosodó tárházából, mint például az 
UNO 1947-es felosztási határozata, vagy a palesztinaiak 
kártalanítása, indokoltan keltett aggodalmat Izraelben a 
Carter-kormányzat politikai vonalát illetően, különös tekin­
tettel a várható közeli tárgyalásokra a körzet problémái 
rendezésére.

Az UNO-közgyülés és a Biztonsági Tanács határoza­
tainak összekeverése, valamint a menekültek azonosítása 
a palesztin alakkal, például, első pillantásra azt a benyo­
mást kelti, hogy a tárgy hiányos .ismereteiről van szó 
ugyanakkor azonban Brzezinski nyilatkozata, mely szerint 
„Izrael szélsőséges nyilatkozataira a területeket illetően 
az Egyesült Államok régi UNO-határozatok idézésével fog 
válaszolni” — nemcsak célzatosságra utal, de bizonyos 
rejtett fenyegetést is tartalmaz Izraellel szemben, annál is 
inkább, mert ez a nyilatkozat szöges ellentétben áll azzal 
a nemrégiben elhangzott amerikai Ígérettel, miszerint az 
Egyesült Államok továbbra is a B. T. 242. és 338. számú 
határozatait tekinti a várható tárgyalások egyetlen bázi­
sainak.

Lehetséges, hogy az amerikaiak célja figyelmeztetni a 
következő izraeli kormányt, hogy ne tanúsítson merev és 
szélsőséges álláspontot. Nem világos azonban, hogy mit 
tekint a Carter-kormány „merev és szélsőséges” álláspont­
nak.

Mindenesetre komoly és felelősségteljes küzdelem var 
_ az izraeli—amerikai kapcsolatok terén is — az új kor­
mányra. melynek megalakításával kapcsolatos tanácskozá­
sokat tegnap kezdte meg az államelnök a különböző frak­
ciókkal. Izrael nem engedheti meg magának, hogy a vá­
lasztás következményei és a koalíciós tárgyalásokkal kap­
csolatos események eltereljék figyelmét létfontosságú fejle­
ményekről az ország határain kívül. Épp ezért mindazok­
nak, akiknek része vafe az ügyben, kötelességük, hogy meg­
gyorsítsák a kormányalakítás folyamatát és mielőbb létre­
jöjjön az új kabinet.

Egyéves a rádió „könnyű hullám­
hosszá”

A Likud és a vallásosok 
tárgyalnak a kormány programról

_ — ■ ■ • • 1  _ *A »vi/smt *3 C

bizottságot neveztek ki az irányvonalak meg 
ogalmazására — A nagy probléma: a lányok 

katonai szolgálata
A Likud és a Vallásos Nemzeti Párt megbízottai, akik 

a koalíciós tárgyalásokat folytatják, elhatározták, hogy 
bizottságot neveznek ki Menáchem Begin elnökletével a 
közös kormányprogram megfogalmazására. A bizottság 
csütörtökön tartja első ülését. Albizottságot létesítenek 
a vallásos kérdések, a választási törvény reformja letár- 
gvalására, valamint közös munkacsoportot létesítenek, 
amely átszervezi a kormányzati fórumokat,

A két párt közötti megbeszé­
lés, amely vasárnap este 7 óra­
kor kezdődött meg a VNP tel- 
avivi székházában, kedvező han­
gulatban és jó kilátásokkal folyt.
Dr. Élijáhu Ben-Eljásár, a Likud 
szóvivője a következőket mon­
dotta: ,.A VNP emberei az 
együttműködés hangulatát terem 
tik meg és velünk együtt az a 
szándékuk, hogy ellentétben a 
DÁS-sal. lehetőleg a leggyorsab­
ban alakuljon meg a kormány.’

Szi méh a Ehrlich képviselő, aki 
a Likud bizottságát vezeti azt 
mondta a megbeszélés után, 
hogy hamarosan befejezik a tár­
gyalásokat,

sőt, már befejezettnek is lehet 
azokat tekinteni.

Hasonlóképpen nyilatkozott dr. 
Joszéf Burg, a VNP elnöke is: 
,.Jó volt az atmoszféra és letet­
tük az együttműködés alapjait .

Az ülés elején Szimcha Ehr­
lich ismertette a Likud vezető­
ségének Mose Dáján külügymi- 
niszferségével kapcsolatos hatá­
rozatát. Burg az ülés után a kö­
vetkezőket mondta:

„Amennyiben ez a mi pártun­
kat érdekli, elfogadjuk ezt a 
verziót”.
A VNP részéről Burg mellett 

résztvett a bizottságban Cvi 
Bernstein, a párt titkára, ■vala­
mint Jehuda Ben Méir, Áháron 
Ábu Chácirá. valamint Rafael 
Ben Nátán. A Likud részéről 
Ehrlich, Ezer Weizman, .Egál 
Horowitz. Árje Dulcin, Eliézer 
Soszták, Jicchák Sámir, valamint 
Élijáhu Ben Eljásár, a Li'kud; 
és Számi Twig, a liberálisok szó 
vivője vettek részt.

A vallásosok követelték a val­
lási problémákra vonatkozó sta- 
tus-quo felülvizsgálását, mert sze 
rintük ezen a téren sok elhajlás 
történt. A vallásosok azt állít­
ják. hogy

ez nem vallásos kérdés, hanem

a polgári jogok problémája.
Követelik a boncolások betiltá­
sát és hogy vallásos munkások 
minden üzemben dolgozhassa­
nak anélkül, hogy kénytelenek 
legyenek megszegni a szombatot. 
Vannak üzemek, amelyek nem 
alkalmaznak vallásos munkáso­
kat. mert szombaton nem jelen­
nek meg a munkahelyeken. — 

Ugyancsak elhajlás történt a 
szombati munkaengedélyek ki­
adása terén. Megkérdezték a Li­
kud megbízottait, mi az állás­
pontjuk a vallásos szolgáltatások 
terén.

valamint a lányok katonai 
szolgálatáról, amelynek meg­
szüntetését az Águdát Jiszráél 
két szárnya követeli.
A választási reform tekinteté­

ben szűkkörű albizottság létesí­
tését határozták el Mose Niszim 
elnökletével. Mint ismeretes, az 
előző kormányban a vallásosok 
hevesen ellenezték a választási 
rendszer megváltoztatását és a 
törvénykezési Kneszet bizottság 
ülésein, amelyeken meg akarták 
fogalmazni a törvényjavaslatot, 
hogy még a 8. Kneszet megsza­
vazza első olvasásban, dr. Ze- 
räch Wahrhaftig, a bizottság el­

nöke, a Mápám tamogatasaval, 
megakadályozta a javaslat ke­
resztülvitelét. Most azt állítják, 
hogy elvben hozzájárulnak a ke­
rületi választási rendszer beve­
zetéséhez azzal a feltétellel, 
hogy az ne hamisítsa meg a 
demokráciát és ne változtassa 
többséggé a kisebbséget.

Lehetséges, hogy a VNP fenn­
tartja majd külön véleményét, 
de errenézve is megállapodás 
történhet a felek között.
Az Águdát Jiszráélnak a kor­

mányban való részvétele, még 
kérdéses. A VNP végső esetben, 
ha nem jön létre megegyezés a 
DÁS-sal, hajlandó volna arra 
is, hogy

a Likuddal és a Slomcion moz 
galom két képviselőjével ki­
sebbségi kormány létesüljön, 
amelyet a Kneszet első bizal­
mi szavazásánál az Aguda öt 
képviselője támogatna.

Jelenleg 57 képviselő áll a ren­
delkezésre, de ha Mose Dáján 
nem mond le mandátumáról, — 
úgy már 58 lenne. Az Aguda 
tényleges csatlakozására vonat­
kozó tárgyalások ma kezdődnek 
a Likud -és az Águdát Jiszráél 
megbízottai között. A VNP ezen 
a téren nagy erőfeszítéseket tett 
az Águdá csoportjai és a VNP 
megbízottai között eddig lefolyt 
tárgyalásokon nem voltak ko­
moly ellenétek és

a két táborban bizonyos mé­
retű optimizmus uralkodik. 

Az Águdá képviselői közölték, 
hogy csak abban az esetben vesz 
nek részt a koalícióban, ha tény­
leges vívmányokat érnek el ez­
által vallási kérdésekben.

A lányok katonai szolgálatá­
nak problémája valószínűleg 
egyike lesz a sorsdöntőknek az 
Ágúdéval való érintkezés során.

SZÁDAT:

A PALESH1MAIÄKMAK 
LIBAKOSBAN KELL MARADNI

Árat ár Szádát egyiptomi elnök 
kijelentette, hogy támogatja Li­
banon szuverénitását és azt is, 
hogy a palesztinaiak ne avatkoz­
zanak be az ország bel ügyeibe. 
Ugyanakkor azonban visszauta­
sította a keresztények felhívását, 
mellyel az arab államokhoz for­
dultak, hogy fogadják be azt a 
400 ezer palesztinait, aki Liba­
nonban él. „Ami a paleszti- 
naiakat illett, nem értünk egyet 
a keresztények követelésével.”

A keresztények főként az 
1969-ben létrejött kairói egyez­
ményt okolják a libanoni vál­
ságért és követelik, hogy azt 
érvénytelenítsék. Ez az egyez­
mény Libanon területének nagy 
részében táboraikba szorította a 
palesztinaiakat, de megengedte, 
hogy az ország déli részéből tá­
madásokat intézzenek Izráel el­
len. Ennek az egyezménynek a 
szellemében jött létre a „Fatach- 
land”.

A rádió „könnyű hullám­
hossza” (Gá Gimel) a közeli 
napokban ünnepli fennállásá­
nak első évfordulóját. A Gál 
Gimel tulajdonképpen a rádió- 
hatóság vezérigazgatójának győ­
zelmét jelenti különböző kor­
mánytényezőkkel szemben, me­
lyek azzal érveltek, hogy ez a 
hullámhossz felesleges és sok

pénzt emészt fel.
Közben kiderült, hogy a 19 

órás zeneműsor igenis helyén­
való és nagy népszerűségre tett 
szert különböző néprétegekben. 
Az is bebizonyosodott, hogy a 
„könnyű hullámhossz” anyagi 
szempontból sem jelent ráfize­
tést; bevételeiből fenntartja ön­
magát.

»Nem felejtettem el Dáján szerepét 
a jom-kipuri háborúban«

- mondta Menáchem Begin a gyászoló szülők küldöttségének

Megboldogult drágánk

W1NTNER BABA rí
elhunytának első éve leteltével 

ÁZKÁ3ÁT

tartunk 1977 június 2-án, — r*zm ive r» - 
csütörtökön a kirját-sauli temetőben.

Találkozás délután 5 órakor a temető 

bejáratánál.

A CSALÁD

1977. V. 31

A gyászoló szülők küldöttsége vasár­
nap kihallgatáson jelent meg Menáchem 
Begin jövendőbeli miniszterelnöknél és 
tiltakozását fejezte ki afelett, hogy kül- 
ü/yminiszterré akarja kinevezni Mose 
Dájánt, aki a miniszteriális felelősséget 
viselte a jom-kipuri háborúért és ő is 
egyik okozója volt annak, hogy 3000 ka­
tonánk elesett. A küldöttség hétvégén 
újra látogatást tesz Beginnél.

Begin lakásában fogadta a küldöttsé­
get mialatt a város néhány pontján és 
Begin lakása mellett is tüntetés folyt Dá­
ján kinevezése ellen. A gyászoló szülőket 
Joszéf Luttenberg „a harcosok háza” 
igazgatója, Pniná Mariin, aki két fiat 
vesztette el a jom-kipuri háborúban és 
Joszéf Ben-Joszéf képviselték. A talál­
kozás feszült hangulatban folyt, a szülők 
kijelentették, hogy minden erejükkel til­
takoznak Dáján kinevezése ellen, akit 
felelősnek tartanak azért, hogy milyen 
helyzetben volt a hadsereg a jom-kipuri 
háború kitörésekor.

Begin nagyon udvarias volt a küldött­
ség tagjaival, akiket gyümölccsel és hű­
sítő italokkal kínált. „A gyászoló szülők 
tüntetése, amely lakásom ablaka mellett 
folyik, fáj nekem” mondta, de hangsú­

lyozta, hogy bár megérti a szülők érzel­

meit, kénytelen elhárítani beavatkozású 
kát a kormányalakítás munkájába. 
„Nem felejtettem el, hogy mi volt Dáján 
része a háborúban és nem is nevezném 
ki hadügyminiszternek, vagy kérném fel 
más biztonsági feladat betöltésére. Az 
államnak azonban most nemzetközi te 
kintélynek örvendő külügyminiszterre 
van szüksége és véleményem szerint Dá­
ján rendelkezik ezzel a tekintéllyel”.

Begin tudja, hogy milyen az ország 
lakosságának véleménye Mose Dájánról, 
hangsúlyozta azonban, hogy a nagyvilág 
ban egészen más képet alkotnak az em­
berek a volt hadügyminiszterről. „Dáján 
most a legalkalmasabb ember a külügyi 
tárca betöltésére” — hangsúlyozta.

A 40 perces beszélgetés után a szülők 
küldöttsége még egy találkozót kért és 
ezen népesebb küldöttség jelenne meg. 
Begin teljesítette a kérést és a hétvégén, 
valószínűleg pénteken fogadja a küldött­
séget.

Politikai körökben elterjedt hírek sze­
rint a Likud felajánlja Áriéi Sáronnak, 
hogy a biztonsági szolgálatok működését 
koordináló minisztérium élére kerüljön. 
Ennek a tárcának a hatáskörébe tartóz 
na a belső biztonság, valamint a terroriz­
mus elleni belföldi és külföldi küzdelem.

• RÖVID HÍREK *
***********

• A Hisztadrut és a Gyáriparosok Szövetsége tegnap 
véglegesen jóváhagyna az ipari munkások 4.75 százalékos 
béremelését. A régóta húzódó tárgyalások befejeztével 
végre aláírták a megállapodást.
• A tel-avivi törvényszék elutasította a vádhatóság 

kérését, hogy tárgyalásukig tartsák őrizetben Aim a Ro­
zén (26) bát-jámi lakost, valamint barátját, Mike Thomas 
Human (26) gyanúsítottakat, akiket LSD veszélyes kábító 
szer terjesztésével vádolnak. Anna Rozen 8 éve Angliában 
lakik és férjével nemrég jött látogatóba Izráelbe és 700 
LSD pilulát találtak náluk. A törvényszék elrendelte, 
hogy 100 ezer font óvadék ellenében szabadlábra kerül­
jenek.
• Az ovodák havi tandija — 340 font lesz a jövő 

évben azok számára, akik teljes tandíjat fizetnek és 34 
font a maximális kedvezményben részesülőknek. Az 5 
éven aluli gyermekekről van szó, akik nem a tandíjmentes 
kötelező ovodaba járnák. A múlt évi tandíj 225 ]ont volt. 
havonta.
• Jehosua Ornstein. a Jávne könyvkiadó tulajdonosa, 

vasárnap 81 éves korabau elhunyt. Ornstein 1930-ban 
létesítette vállalatát, amely többek között az iskolákban 
nagyon népszerű Cassuto Biblia-magyarázatot is kiadta.

e A haifai járásbíróságon felmentették a Bné Jehuda 
tel-avivi futballcsapat Jakov Rudich nevű kapusat a \ád 
alól, hogy megvert egy nézőt, amikor csapata a Hápoél 
Haifával Kirját Chájimban mérkőzött. A biro azon az 
alapon hozta a felmentő ítéletet, hogy a vád tanújaként 
megjelent rendőrök vallomásai ellentmondóak voltak.

e Az Atlantic halász vállalat, amely távoli tengereken 
folytatja tevékenységét azzal a kéréssel fordult a kormány­
hoz, hogy lépjen közbe a dél afrikai kormánynál és akadá­
lyozza meg az Atlantic hajóinak eltávolítását a délafrikai 
vizekről. Az aggodalom azért merült fel, mert Del-Afrika 
más államok mintájára, 200 mérföldnyire akarja kiter­
jeszteni felségvizeit. Az Atlantic hajói ezen a távolságon 
belül halásszák a bakaia-halakat.

e A tel-avivi Szokolov házban a Cionista Világszer­
vezet szefárd osztálya kiosztotta az ösztöndíjakat a keleti 
orszáokból származó diákoknak, akik a jeruzsálemi Hebei 
Egyetemen, a tel-avivi egyetemen, a Bár lián egyetemen 
és a beér-sévai egvetemen tanulnak. Beszédet tat tolt Joszéf 
Álmogi és a szefárd hitközségek megbízottja.
• Az izráeli útépítés problémájáról a közlekedésügyi 

minisztérium által kiadott magyarázó brosúra^ közli, hogy 
a következő 10 évben 7 milliárd 400 millió fontot kell 
befektetni az utak építésébe és javításába, ebből 4 mil­
liárd 350 millió fontot a városokban Ennek a nagy befek­
tetésnek az a célja, hogy fokozza, vagy fenntartsa a 
közlekedés színvonalát és fékezze a nívó romlását, ami az 
utóbbi években mutatkozott. A jelentés rámutat arra. hogy 
a minisztérium fejlesztési kötlségvetése,^ ha a jelenlegi 
számokat vesszük alapul csak 3.5 milliárd font lesz 10 
évre. azaz nem egészen a fele a szükséglétnek.

• Az Alliance autóabroncs gyár rentabilitása jelentős 
módon növekedett. Az év első negyedében az adófizetés 
után 9 millió 310 ezer font a vállalat haszna az előző évi 
6 millió 210 ezer fonttal szemben. Az év első három hó­
napjában az eladások több mint 136 millió fontot tettek ki.

9 Az Olympic görög repülővállalat több mint egy hete 
nem folytatja működését Tzráelben. mert itteni alkalma­
zottai sztrájkolnak. A vállalat igazgatósága e hét végén 
Athénben tárgyalt a kérdésről és közölte, bog1/ hajlandó 
tárgyalásba bocsátkozni az alkalmazottakkal, ha azonna 
visszatérnek a munkához. A munkaviszály oka. hogy az 
alkalmazottak 35 százalékos emelést kértek az inflációra 
hivatkozva, a vállalat viszont csak 10 százalékos emelest
akart adni. , ,
• Augusztusban a tel-avivi egyetem nyári tábort rendez

tudományok iránt érdeklődő lányok és fiuk számara. 
táborban 90 középiskolás vesz részt, közülük hatvan a 
fejlesztési városokból. ,

• A Sekem, a biztonsági szolgálatok alkalmazottam
üzlethálózata megvásárolja egy fagyasztott zöldse- e e 
előállító nagyüzem külföldi befektetőinek részvény sto ; 
ját 2 millió dollárért. A Sekem ennek a vállalatnak -6 sza 
zalékos részvényese volt és fokozatosan teljes befolyásra 
törekszik benne. n _ /z ,,

• Az 1976 évi turisztikai szezonban jelentős mo o 
javultak az üzleti lehetőségek Tel-Avivban. A turista na 
ajánlott szállodákban 1976 során 400 ezer vendég Si.a 
meg és összesen másfél millió éjszakát töltöttek bennu ■ 
Ez az előző évvel szemben 21 százalékos emelkedést te en~

© Slomo Lábát tel-avivi polgármester kitüntetett harc 
idős izráelit, akik az első világháború előtti korszak an 
„Somér” védelmi szervezet tagjai voltak. A kitüntetés 
Jicchák Olsán, a felsőbíróság volt elnöke, Náchum 
mann festőművész és Ávráhám Átkind részesülte . 
voltak Tel Aviv őrei a török időkben és főileg az első v e 
háború kitörése után volt tevékenységük áldásos.

• Áháron Grimberg tel-avivi biztosítási ügyno 
hány héttel ezelőtt elhagyta az országot és 200 ezer . 
adósságot hagyott maga után. Az ügynök fia a htte ^ 
höz fordult és haladékot kért. Grünberg egy angol btz 
vállalat képviselője volt és az utóbbi időben 16. e^er 
értékű prémiumot nem utalt át. Így cselekedett ni' 
izráeli vállalattal is, timely számára ügynökölt.
• A Hásáron petach-tikvai kórház egy hétre 

szülészeti osztályát, mert fertőzés jelei mutatkoztam n ^ 
csecsemőnél, akik az osztályon születtek. Dr. ,^0V. oenj 
az osztály igazgatója közölte, hogy nem a^erí' g 
általános átszervezés szükségessége miatt szünet 
szülészeti osztályt, az illetékes hatóságok tudtával.
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UKELEI -EMBEREK
VÁLASZTÁSOK UTÁN

A PÁRTOK ANYAGI SZÁMVETÉSE
A Knesezt-választások követ­

kezményeként, még nem ért vé­
get a pártok lelki számvetése, de 
már eljött az anyagi számvetés 
ideje, A választások során lema­
radt pártok csaknem kivétel nél­
kül további megizmosodásra, to­

vábbi mandátumokra számítot­
tak és ennek megfelelően előle­
get vettek fel az államkasszából 
a párt-tevékenységet pénzelő tör­
vény értelmében. A pártoknak, 
amelyek mandátumokat vesztet­
tek, — most egycsapásra nehéz
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MEZŐGAZDASÁGI NAGYHATALOM
4Z izraeli mezőgazdaság az elmúlt 15 év. folyamán jelentős 

forradalmon ment át. Az uj bevándorlók ezreiből, akiknek 
azelőtt fogalmuk sem volt a földről és a gazdálkodásról, kiváló 
mezőgazdák lettek, akik a virágzó falvak és gazdaságok százait 
létesítették az ország minden részében. Termékeikkel nemcsak 
Izrael lakosságának élelmezését biztosítják, hanem jelentős téte­
lekben külföldre, főleg európai országokba is exportálnak.

A Negev végtelen száraz pusztaságából a melegágyak és üveg­
hazak láncolata lett, ahol téli primőr-zöldségeket termesztenek 
export célra. A kis Izraelből mezőgazdasági téren nagyhatalom 
lett. A külföldi országok tucatjai igyekeznek, vagy legalább sze­
retnék megtanulni tőlünk a mezőgazdasági termelés legmodernebb 
módszereit, az öntözés és a víztakarékosság vívmányait. Ez rend­
kívül hízelgő, viszont felmerül a kérdés, hogy' miért kell Izraelnek 
a nehéz, fáradságos munkával szezrett mezőgazdasági tudását —• 
minden ellenérték nélkül — mások rendelkezésére bocsátani. 
Amerika például élvonalbeli technológiai nagyhatalom és mégis 
szükmarkuan bánik gyakran létfontosságú információ átadásával 
más tényezőknek. Sőt, gyakran megtörténik, hogy a technológiai 
segítséget különféle sokrétű feltételekhez köti.

Itt az ideje, végre elhatározni, bogy nem leszünk hajlandók 
többé szaktudásunkat minden külföldi tényező rendelkezésére állí­
tani. pláne akkor, ha tudjuk- hogy a szaktudás jelentős része az 
arab országokba is eljut, amelyek végeredményben Izrael komoly 
versenytársaivá válhatnak mezőgazdasági téren és igy komoly 
mértékben árthatnak az izraeli mezőgazdasági exportnak.

TRUDEAU KANADAI MINISZTERELNÖK 
TÁMADÁSOK KERESZTTÜZÉBEN

Pierre Elliot Trudeau, a kanadai szövetségi kormány 
miniszterelnöke hirtelen támadások keresztiizébe került.

Trudeau — a londoni nagyhatalmi értekezletre való 
elutazása előtt Ottavában interjút adott egy angol uj ság­
irónak. amelyben bejelentette, hogy az egykori De Gaulle 
tábornok „gyűlöletes alak” volt.

Az interjúban elhangzott kijelentések következtében 
Jce Clark, a kanadai konzervatív párt elnöke éles táma­
dásban részesítette a kanadai kormányfőt.

Majdnem ugyanabban az időben Vladimir Bukovszki, 
az egykori szovjet disszidens, egy Ottavában tartott sajtó- 
konferenciát Ízléstelennek tartotta, hogy Trudeau „elra­
gadtatását"’ fejezte ki, amikor szovjet vendéglátói a szibé­
riai Norilsk városba kalauzolták, Szovjetunió-beli láto­
gatása alkalmával.

Bukovszki elmondotta, hogy a kanadai miniszterelnök 
látogatása idején ő is ott sínylődött a szibériai munka­
táborban. fogoly -társaival együtt, akiknek „emberi 
csonV’-jain épült a Trudeau szerint Norilsk, a „gyönyörű”
szibériai város.

Mint ismeretes, Trudeau nemrégen családi konfliktusba 
került fiatal feleségével, aki enyhén szólva „meglépett” 
egy jazz-zenésszel. A családi botrány hire csak nemrég
járta be a világsajtót.

Amint kártyásnyelven mondani szokták, Pierre Elliott 
Trudeau rossz „passzban” van ...

(Benczel)

A PORTUS ÁL Pf.OA
Portugália nem tartozik a nagyhatalmak közé. Már

anyagi gondjaik támadtak, mert 
ahelyett, hogy további összeget 
kapnának az államkincstártól, 
kénytelenek lesznek az előleg je­
lentős hányadát visszaszolgáltat­
ni akár készpénzben, akár vala­
milyen más pénzügyi elrendezés 
formájában. Mindenesetre fizet­
ni kell. Méghozzá azokból a te­
temes összegekből, melyeket már 
a választások idején, annak re­
ményében költöttek el, hogy a 
remélt győzelem után további 
összegekre tesznek szert.

Emlékeztetőül: a párt tevé­
kenységet pénzelő törvény értel­
mében a Kneszetben képviselt 
minden pártnak, vagy mozga­
lomnak 600 ezer font jár kép­
viselőként választási célokra. A 
törvény azonban csak a meglévő 
képviselet szerinti összeg 60 szá­
zalékának kiutalását teszi lehető­
vé. A különbözeiét minden eset­
ben a Kneszetbe bejutott kép­
viselők száma szerint számolják 
el véglegesen.

A legnagyobb deficittel a 
Munkapártnak kell megbirkóz­
nia. Ennek a pártnak az évek 
folyamán felgyülemlett 30 mil­
lió font adóssága volt, amelyet 
gyakran magas kamatú kölcsö­
nök, másrészt a párt-tevékeny­
ség szerinti kiutalás felhaszná­
lásával igyekezett átmenetileg 
megoldani. A Munkapártnak 
nem sikerült a 8. Kneszetben 
átvinni, megszavaztatni a párt­
adósság konszolidációjára vonat­
kozó törvényt és így az adóssá­
gok napról - napra fojtogatóbbá 
válnak, amin még a hisztadruti 
„pártadó” összege sem képes 
változtatni. A legutóbbi válasz­
tásokból kifolyólag, a Munka­
párt adóssága további hétmillió 
fonttal növekedett és így most 
eléri a 37 millió fontot.

A Munkapártnak 44 képvise­
lője volt a lelépő Kneszetben, 
és így, a törvény értelmében, 
valamint a 60 százalékos előleg 
szerint, 16 millió font járt volna 
az államkasszából választási cé­
lokra. A párt azonban 26 mil­
lió fontot költött választásokra 
(és még 3 millió fontot, amely 
a Máárách keretében a Mápám- 
ra hárult). A különbözeiét ma­
gas kamatú kölcsönből fedezték, 
amelyet most vissza kell fizet­
ni.

A Munkapárt mindössze 28 
mandátumot kapott (további 4 
mandátum a Mápámé, a Má­
árách keretében) és így a Mun­
kapártnak összesen 19,2 millió 
font jár a képviselőkénti 600 
ezer font szerint. Tizenhat millió 
fontot már felvettek, vagyis a 
törvény szerint még 3,2 millió 
font jár a pártnak. így tehát a 
különbözet hétmillió font adós­
ságban jut kifejezésre. Az elő­
ző évek 30 millió fontjával 
együtt, ez összesen 37 millió fon­
tot jelent.

Méir Zármi, a Munkapárt fő­
titkára, aki már évek óta óvott 
az anyagi néhézségektől, tudja,

260 állandó dolgozójának 
egyrészét elbocsátani.

Valamivel jobban áll a Má- 
pám, amelynek — a Máárách 
keretében — 5 mandátuma volt 
a lelépő Kneszetben, és így 1,8 
millió font előleget kapott, ame­
lyet befizetett a Máárách közös

hogy a választások kimenetele 
gyarmatai sincsenek. Az alig tízmillió lakosú állam még- nefaéz terhet ró a pártra, amely­
ek nem is túlságosan gazdag nyersanyagokban és kőolaj- bői csak évek megfeszített mun- 
szüksegleteit is külföldről szerzi be. kájával lesz képes kilábolni. A

Mégsem ijedt meg az arab- fenyegetésektől és teljes pártközpontban azt rebesgetik, 
diplomáciai kapcsolatba lépett Izraellel. Mert végered- h°sv kénytelenek lesznek a köz- 
ményben hogyan árthatnak az arabok egy távoli ország- Pont üelyi^csoportok mint- 
Däk, ha fenntartja kapcsolatait Izraellel? egy

Mi baj érné például az Elefántcsont-partot, amelynek 
vezetője mindig emlegeti Izrael iránti barátságát, ha hely­
reállítaná Jeruzsálemmel a diplomáciai kapcsolatait?

Senkinek nem történt baja, amint él és virágzik egész 
urópa és Dél-Amerika nagy része anélkül, hogy behódolt

volna az arab nyomásnak. Portugália egyszerűen nem .,v. ------------ -----------------
ajlandó eltűrni, hogy idegen állam beavatkozzon bel- választási kasszájába. Most azon 

ügyeibe. Ezért saját érdekeinek előnybehelyezésével nem- kan csa^ 4 mandátumhoz jutott 
S* kapcsolatba lép velünk, hanem nagymértékben (a ™4ri* ter';!éb“( vc?00" 
»rotem akarja az üzletkötéseket a két orszáa között. Sz?ftent 2’4
gáliábrd n p 1kereskede mi. küldöttség érkezik Portu- ezer font „differenciát”. Ezt az 
Lr?1’ nagyszabású vásárlási tervekkel. Elektronikai es összeget is bizonyára kénytelen 
iák f ^ felszereléseket akarnak vásárolni, meg ,akar- lesz a Máárách kasszájába lovab­
le Janulni nálunk a napmelegitők építésének technikáját, bítani és újabb összegeket moz- 
asarolni akarnak öntöző-felszereléseket és sok minden gósíttani a Kibuc Áréihoz és a 
g> coet. Somér Hácáirhoz tartozó kibu-

10^ élénk kereskedelmi kapcsolat már régen folyik: caitól.
/6-ban Izrael 30 millió dollárért adott el Portugáliának , A Munkapárhoz hasonlóan su- 

« «ak 6 millió dollárért vásárolt tőle. Ez is fontos a független ht=ral,»kh=ty-
magyítialjfen-íe10“ ?hke11 ti™1;1™:.. me8 ,ehet visdöjeTott a Mép8 Kneszetben, 
íven hántol , ® államainak, hogy nem en okét semmi- de egy mandátumot kapott 
takat Izr^ 0™5 ^elyr-eállitják a diplomáciai kapesola-

(barzilay)

a legutóbbi választások során. 
Választási előlegként több, mint 
egymillió fotnot vett fel« a 2,4

millióból — a választásokra azon 
ban 2,4 millió fontot költöttek. 
Az államtól kapott pénz és a 
tényleges kiadások különbözeiét 
magas kamatú kölcsönből fedez­
ték. Most, hogy csak egy man­
dátum! a van a Független Liberá­
lis Pártnak, mindössze 600 ezer 
fontra jogosult, vagyis az előleg­
ből több, mint 400 ezer fontot 
vissza kell téríteni a kincstár­
nak. Ha ehhez hozzáadjuk a köl­
csönök összegét ,akikor kiderül, 
hogy a független liberálisok vá­
lasztási deficitje 1,2 millió font.

Jicchák Bárkáj párttitkár, aki 
a választásokat irányította, már 
bejelentette, hogy a párt kény­
telen lesz messzemenő takarékos- 
sági intézkedéseket bevezetni és 
drasztikus csökkentéseket alkal­
mazni. így például elbocsátják a 
pártközpont és a pártfiókok ál­
landó dolgozói egy részét,, és 
megkísérlik, hogy a párttagokat 
önkéntes adományokra szólítsák 
fel. Kétséges azonban, hogy 
mindez elegendő lesz az anyagi 
kátyúból való kiláboláshoz, — 
vagyis kénytelenek lesznek a 
klubhelységeket eladni és helyet­
tük szobákat bérelni. Elzálogo­
sítják majd az adósság törlesz­
tése céljából az államkincstártól 
járó pénzt és a Hisztadrut politi­
kai adójának a pártra eső ré­
szét is.

A Seli mozgalom aránylag kis 
adóssággal került ki a választási 
kampányból. A mozgalom több, 
mint egymillió font összegű elő­
leget kapott az államkincstártól. 
A választási küzdelemben két­
millió fontot költöttek eb Arra 
számítottak, hogy a 8. Kneszet- 
hez hasonlóan, a 9. Kneszetben 
is legalább három mandátumuk 
lesz és ennek megfelelően köl­
csönt vettek fel. i

A legutóbbi választásokon 
azonban' csak két mandátumhoz 
jutott a Seli, vagyis összesen 1,2 
millió font állami támogatásra 
jogosult. így tehát kevesebb, 
mint 200 ezer fontra számíthat 
még a kincstártól a választási 
törvény szerint, vagyis a hiány­
zó összeget egyelőre nincs mi­
ből törlesztenie. Ez a párt is 
kénytelen lesz tagjaihoz fordul­
ni segítségért, vagy újabb köl­
csönt felvenni a jelenlegi kölcsön 
törlesztésére.

A Polgári Jogok Pártja (Su- 
lámit Áloni) arra hivatkozik, 
hogy számításba vette két man­
dátuma egyikének elvesztését és 
ezért mindössze 700 ezer fontot 
költött választási célokra. A két 
mandátumra előlegként 720 ezer 
fontot kaptak az államtól és to­
vábbi 150 ezer fontra rúgtak a 
mozgalom tagjainak adományai 
és felajánlásai. A Polgári Jogok 
Pártja kénytelen lesz tehát 120 
ezer fontot visszafizetni az ál­
lamnak és még további 100 ezer 
font tartozása marad.

A mozgalom tagjai azt állít­
ják, hogy szükség esetén eladják 
a párt két autóját, irodai felsze­
relését és ha ez sem lesz elég, 
az adósság fedezésére, akkor el­
zálogosítják az egy mandátum 
utáni járandóságukat.

»DÉL-AFRIKAI HÉT«
A KOL-BO SÁ10M ÁRUHÁZBAN

Fokozódik az Izráel és Dél-Afrika közötti kereskedelmi kapcsolat
Izráel és Dél-Afrika közötti hajlandó minden évben pészách 

fokozódó kereskedelmi kapcsola- előtt ilyen rendkívüli akciót ren- 
tok jegyében nyílt meg a napok- dezni. Különféle dél-afrikai té­
kán a, tel-avivi Kol-Bo Sálom nyezők tavaly 500 ezer dollár

értékben vásároltak izráeli árut, 
s most tárgyalások folynak „iz­
ráeli betek” rendezésére más dél­

áruházban és a Námir-téri Drug- 
storeban a „Dél-afrikai hét”, 
június 3-án zárul. Az igazgató-
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A „Dél-afrikai hét” keretében 
női, férfi és gyermek divatárut, 
ajándék és dísztárgyakat, élelmi­
szert és háztartási felszerelést, 
játékokat és bútorokat: kínálnak 
eladásra. A Kol-Bo Sálom áru­
ház és a Námir-téri (Átárim-tér)
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A „Dél-afrikai hét” vendégeit öttagú dél-afrikai művész-csoport szórakoztatja 
autentikus népi tánccal és zenével.

ság mindkét épületet stílszerűen 
díszítette: a Sálom torony bejá­
ratánál, például, egy gyémánt 
óriás makettját állította fel, raj­
ta a szarvassal, egy további te­
remben pedig Dél-Afrikából ho­
zott gobelinok kiállítását rendez­
te.

A Kolb-Bo Sálom igazgatósá­
ga kiváló üzleti érzéktől vezetve, 
igyekszik állandóan a gazdasági 
hírekbe nszerepelni: egyrészt^ a 
közönségvonzás céljából, más­
részt viszont úgy gondolja, hogy 
a külföldi áru bemutatásával si­
kerül ránevelnie az izráeli ter­
melőket és gyárosokat, megfele­
lő készárut hozzanak forgalom­
ba ,a vele járó ízléses és prakti­
kus csomagolásban. Az eddigi 
eredmények igazolják, hogy az 
elmúlt 10 év folyamán jelentős 
előrehaladás történt hazánkban 
ezen a téren.

Az áruház igazgatósága hiszi, 
hogy a külföldi „hetek” rende­
zése által sikerül az izráeli ex­
port ügyeit is szolgálnia, mert 
ugyanakkor más országokban is 
rendeznek „izráeli heteket . 
Mindenesetre, az „izráeli hete­
ket” rendező külföldi nagyáru­
házakra igyekeznek nyomást gya 
korolni, hogy nemcsak kivételes 
alkalmakkor, hanem állandóan 
tartsanak izráeli árut, ami szin­
tén hozzájárul a kivitel fokozá­
sához.

pészách előtt a dél-afrikai 
Greatermans láncolat áruházai­
ban rendeztek „izráeli heteket”, 
amelynek keretében példátlan üz 
leti siker jegyében butatták be 
a kóser izráeli élelmiszer-termé­
ket. A sikerre jellemző, hogy 
az áruház-láncolat már jelezte,

afrikai kereskedelmi tényezőkkel 
is. A helyi zsidóság, amely élénk 
figyelemmel kíséri a hazánkban 
történteket, érdekelve van a két 
ország közötti kereskedelmi kap­
csolatok fokozásában.

Drugstore vendéglőiben jelleg 
zetes dél-afrikai ételeket szolgál­
nak fel s bizonyos időpontokban 
egy dél-afrikai művészcsoport 
szórakoztatja a nagyérdemű kö­
zönséget .
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A TERMELÉS EGY SZÁZALÉKKAL — 
A FOGYASZTÁS NÉGY SZÁZALÉKKAL 

NÖVEKEDETT

AZ IZRAELI ARABOK 
SZÉLSŐSÉGES ELTOLÓDÁSA

A tel-avivi egyetem kebelében működő Siloách keleti tudomá­
nyok intézete felmérést tett közzé a napokban, amelyből kiderül, 
hogy a Rákách befolyása növekedett az izráeli arabok körében 
és egyidejűleg jelentőségteljes szélsőséges eltolódás mutatkozik a 
mértékletesnek tartott izráeli arabság körében — szélsőséges 
irányba. A figyelemreméltó felmerést Éli Rcchesz, a Siloách 
intézet izráeli arabokkal foglalkozó osztályának vezetője készí­
tette és igyekezett megvizsgálni az izráeli arabság körében a 
tavaly márciusi „Föld napja” eseményei nyomán beállott politikai 
jellegű eltolódást.

A kutató-csoport megvizsgálta, hogy mi az izráeli arabság 
nyilvános tiltakozási megmozdulásának forrása és mi okozza 
a hatóságokkal szembeni radikális eltolódását. Ez a tendencia 
kifejezésre jnt abban a politikai aktívizmusban, amely az utóbbi 
időben keletkezett a helyi arab lakosság belső társadalmi felépí­
tésében beállott változások nyomán és ki van téve a különféle 
külső befolyásoknak. Az izráeli arabság közéleti tevékenységére 
jellemző napjainkban az a politikai megmozdulás, amely a 
Rákách vezetése alatti országos front felállításában jut kifejezésre 
és igyekszik a polgári jogokért folyó küzdelemnek nacionalista 
tónusa harc jellegét kölcsönözni. 1

A nemzeti termelés most köz­
zétett végleges adataiból kiderül, 
hogy 1976-ban Izráel nemzeti 
össztermelése mindössze egy szá­
zalékkal növekedett. Ezzel szem­
ben a magánfogyasztás 4 száza­
lékkal szökött fel, illetőleg a la­
kosok fejenkénti magánfogyasz­
tására átszámítva, átlag két szá­
zalékkal.

Ezzel szemben a közfogyasz­
tás, amelynek keretébe a bizton­
sági kiadások is tartoznak, nyolc 
százalékkal csökkent. Ugyanak­
kor 15-16 százalékkal emelke­
dett az export, míg a behozatal 
2-3 százalékkal kisebb, mint az 
előző évben. Sajnos, ezzel pár­
huzamosan 14 százalékkal csök­
kentek a befektetések, ami csak 
a jövő évben fogja éreztetni ki­
hatását.

A nemzeti bruttó össztermelés 
növekedésének aránya állandóan 
süllyed és tavaly a legalacso­
nyabb szintet érte el az évtized 
kezdete óta. Míg 1970-ben még 
közel 12 százalékos volt a növe­
kedés, az elmúlt évben ez egyet­
lenegy százalékra zsugorodott 
össze. Minthogy az alkalmazot­
tak munkaóráinak száma ugyan­
ilyen arányban növekedett, ez 
azt jelenti, hogy semmivel sem 
fokozódott a termelékenység:

csak egy százalékkal nagyobb 
termelést eredményezett;

Az ipari termelésben 4-5 szá­
zalékos növekedés mutatkozott 
tavaly és a mezőgazdasági ter­
melés 8 százalékkal emelkedett, 
ezzel szemben az építőipar 18 
százalékkal esett vissza.

A magánfogyasztás növekedé­
sének részletezése azt mutatja, 
hogy főleg ruházatra és cipőre 
adott ki többet a lakosság (az 
emelkedés 9 százalék az előző 
évvel szemben) míg élelemre csu 
pán 2 százalékkal többet kellett 
költeni. Érdekes, hogy 1975-ben 
50 százalékkal csökkeni: az autó- 
vásárlásra kiadott összeg, míg 
tavaly ismét 7 százalékos növe­
kedés állt be. Lakásvásárlásra 6 
százalékkal többet adtak ki az 
izraeliek 1976-ban, viszont 4-5 
százalékkal kevesebbet fizettek 
ki tartós szükségleti cikkekért.

A száraz statisztikai adatok 
félrevezető képet adhatnak s még 
annak sem örülhetünk, hogy a 
behozatal 2-3 százalékkal csők- 
knet. Kiderült ugyanis hogy ez 
főleg a honvédelmi berozatal 16 
százalékos csökkenésének kö­
szönhető (az 1975 évi 37 száza­
lékos emelkedés o*áná. Ettől el­
tekintve a behozatalt alig 1 szá-

egy százalékkal több munkaóra zalékkál sikerült leszorítani.
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írek Németországból
Zsidók meghívása 

Németországba
Érdekes kezdeményezésbe fo­

gott egy németországi evangéli­
kus munkaközösség: a német- 
zsidó közeledés érdekében idő­
sebb, németországi származású 
izraeli zsidókat hív meg, akiket 
evangélikus otthonokban szállá­
sol el, nem csak azért, hogy az 
izraeli nyár forrósága helyett az 
olyankor kellemesebb német ég­
hajlat alatt pihenjenek és viszont 
láthassák régi otthonukat, ha- 
ne mázért is, hogy e találkozá­
sok némileg feloldják a múlt fe­
szültségét. Izreáli partnerük a 
szervezésben a náháriai „Oliva” 
csoport, amelyet Benjámin Jere­
miás vezet.

Minden kezdet nehéz, az „Oli­
va” vezetője szerint minden ilyen 
Németországban üdülő és utaz­
gató izráelinek mintegy hazánk 
követének kellene ott hatnia, de- 
hát nem mindenki alkalmas erre, 
idősebb emberek meg éppen ha­
mar feladják a küzdelmet. En­
nek ellenére már az első 17 ta­
gú csoport németországi látoga­
tásai is pozitív eredményt hoz­
tak, s az akciót a két szervezet 
folytatni fogja. A cél: egymás 
megismerése, megértése, és az 
eszmecserék továbbadása.

A luxemburgi 
Beruházási Bank 

kölcsöne! Izráelnek
Kevesen tudják Izraelben, hogy 

a Közöspiac egyik intézménye 
már közel 10 év óta működik 
Luxemburgban „Európai Beru­
házási Bank” név alatt. A bank 
alapjai 3,5 milliard úgynevezett 
elszámolási egy ségre rúgnak, ami 
például márkában kifejezve, kb. 
40 milliárdot tesz ki. A bank ve­
zetőségének legutóbbi döntésé 
alapján a beruházási kölcsönök- 
ben a jövőben Izráel is része- 
sül, s e részesedés kerete 30 mil­
lió elszámolási egység, vagyis 
400 millió márka. Mivel a sza­
bályzat előírja, hogy a kölcsö­
nöket konkrét tervekre nyújtják, 
Izráel most ezeket a terveket 
készítik elő és rövidesen benyújt 
ja a banknak felülvizsgálatra, 
majd a Közöspiac vezetőségének 
jóváhagyás végett.

Német—izráeli 
gazdasági

együttműködés
A tavaly ez ügyben megindult 

tárgyalások első konkrét eredmé­
nyeként az izráeli vegyiipar kül­
döttsége járt Németországban, — 
ahol a két ország közti külke

elő. Az egyik célkitűzés vegyi 
specialitások közös gyártása és 
forgalombahozatala a nagyvilág­
ban, és természetesen magában 
a két érdekelt országban, amire 
jó kilátásokat nyújt az izráeli 
vegyi- és gyógyszeripar tudomá­
nyos megalapozottsága. A máso­
dik lépés az izráeli fémipari bi­
zottság kiutazása lesz. s ennek a 
csoportnak is célkitűzéseihez tar­
tozik a koprodukció. A némete­
ket különösen érdeklik az izráeli 
napenergia készülékek, valamint 
a tengervíz édesítő állomások. A 
bizottsággal konkrét tárgyaláso­
kat fog folytatni a frankfurti 
gazdasági egyesület fémáru cso­
portja is.

A Német Szövetségi 
Köztársaság és 

a Weizmann Intézet
A nyugat-német állam és Iz­

rael közti közeledés tervének 
bölcsőjénél mindig is a tudo­
mány állott keresztapaként. — 
Amikor a két ország között, már 
a politikai kapcsolatokat megelő­
zően, gazdasági érintkezés indult, 
már akkor kialakult a „Minerva 
terv”, amely a Weizmann Inté­
zet és a Max Planck társulat 
tudományos cseréjének a finan­
szírozását tartalmazza,, s amit 
azóta a két ország más tudomá­
nyos intézeteire is kiterjesztet­
tek. A tervezet első pontja a

Weizmann Intézet egyes kuta­
tásainak az anyagi támogatása. 
A második pont értelmében ösz­
töndíj cserét szerveznek, hogy a 
tudományos utánpótlás a partner 
intézeteiben végezhesse tanulmá­
nyait. Pillanatnyilag hét német 
fiatal tanul ilyen ösztöndíjjal Iz­
raelben és tizenkilenc izráeli Né­
metországban. Mindez természe­
tesen a két nép közeledését is 
szolgálja. A tervezet harmadik 
pontja egyévenként megtartandó 
szimpozion, a fizika, kémia és 
a biológia egy-egy témájáról. — 
Eddig három ilyen szimpoziont 
tartottak, a legutóbbi a biológiai 
adatvitelről szólt, vagyis az élő 
sejtek adatátvivő működéséről.

ERIC KNIGHT

Német vélemény

»A világháborút Roosevelt okozta«
______________

Stuttgart: A „Szabad Véle- a tagok között talán akad né- 
ménynyilvánítás Egyesülete”, a- nyitotta meg beszámolóját, hogy 
mely 17 éve áll fenn Nyugat- hány”, — azzal a megállapítással 
Németországban, most tartotta „Roosevelt hazudott Amerika né
meg kongresszusát Stuttgartban, 
kereken 300 résztvevővel. Az el­
nöklő Werner Haensler, aki azt 
állítja, hogy az egyesületnek sem 
mi köze sincs a nácikhoz — „bár

pének.„
Mi valamennyien tudjuk, hogy 
Roosevelt nagyobb mértékben 
volt felelős a világháború ki­
robbantásáért, mint Hitler”.
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AKI EGY IZRAELI IBEBEKVEZETŐT 
KÉRT FEL LAKÁS KERESÉSRE

A new-yorki Salamon csalad, miközben alijjazni es 
Izráelben letelepedni készült, eredeti módot talált 
arra, hogy különösebb faradsag nélkül talalja meg fl-c 
ötágú család számára a legmegfelelőbb tel-avivi 
lakást.

A családfő levelet intézett már egy hónappal az 
alijja előtt S. D. tel-avivi idegenvezetőhöz, emlékez­
tette arra, hogy a Salamon család! vagy öt évvel 
ezelőtt tett izráeli látogatása alkalmával ő vezette azt 
a túrát, amelyben részvettek a Salamonék is, maid 
hozzá tette, hogy bár az a kéthetes túra túl rövid és 
gyors volt ahhoz, hogy az országot alaposan megis­
merhessék, ahhoz elég volt, hogy valósággal. belesze­
ressenek lzráelbe, kivált Tel Avivba, miértis itt kíván­
nának letelepedni. Mivel Ön oly kedvesen es alaposan 
mutogatta nekünk annak idején a nagyvárost, s Ön 
az egyetlen izráeli, akivel annak idején, közelebbről 
megismerkedtünk, — folytatja a levélíró, nagyon 
lekötelezne bennünket, ha tanácsot adna, melyik tel- 
avivi városnegyedet ajanlja szamunkra. Szazszazale- 
kosan megbízunk Önben és követni fogjuk a tanacsat.

S. D. készséggel tett eleget a felkérésnek, s tekin­
tetbe véve az uj olék foglalkozását es kívánságait, 
Rámát Ávivban ajánlott nekik lakást. Javaslatára már 
meg is érkezett a hálás távirati köszönet, s a csalad 
már a közeli napokban jön is a készre.

Valamennyi szónok abból in­
dult ki, hogy Németországot ár­
tatlanul vádolják egyedüli fele­
lősséggel a második világháború­
ért. A philadelphiai egyetem pro­
fesszora, Austin App. sajnálko­
zását fejezte ki afelett, hogy 
Amerika annak idején feladta a 
semlegességét és ezt nem sikerült 
megakadályozni. App melegen 
dicsérte a stuttgarti találkozón 
árusított angol könyvet, amely­
nek címe „Roosevelt álszent há­
borúja”,

de kifogásolta, hogy a könyv 
angol szerzője valónak tekinti 
a „legendát” hatmillió zsidó 
meggyilkolásáról.

Ezt egyébként a gyülekezet 
több résztvevője kifogásolta, de 
felpanaszolta, hogy

a bonni kormány „túl sokat fi­
zetett Izráelnek a meggyilkolt 
zsidókért.”

ahol a két ország kozu k-uihc- $ ~ ■ _____
reskedelem fokozását készítették nnflHWwmwannHwnflnHMnn^

TANULMÁNYOK ÉS FELFEDEZÉSEK
IZRÁELI TALÁLMÁNY: 

CUKOR
A SZENTJÁNOS­

KENYÉRBŐL
A bét-dágáni Vulkáni központ 

egyik kutató csoportja, élén dr. 
Alumot, Herdorf és Joszéf kuta­
tókkal, laboratóriumi eljárást fej 
lesztett ki az utóbbi időben, a- 
melynek révén a szentjános­
kenyérből folyékony cukor nyer­
hető. Ezt a cukorfajtát kitűnően 
lehet alkalmazni az élelmiszer- 
iparban, s a kutatók szerint ér­
demes kidolgozni és megvalósí­
tani az ipari méretben végzendő 
gyártást is, ami a számítások sze­
rint kifizetődő lenne. Az egyik 
nagy izráeli cukorgyár érdeklő­
dést mutat a terv iránt, s így 
a közeljövőben meg is indul az 
ipari előállítás módjának a ki­
dolgozása.

A Vulkáni tudósai azzal a ja­
vaslattal fordultak a földműve­
lődésügyi minisztérium vezetősé­
géhez ,hogy dolgozzanak ki ter­
vet a szentjánoskenyér termés­
nek a növelésére: a célkitűzés 
egyelőre 50 ezer tonnányi szent­
jánoskenyér termelése lenne, — 
mint az új iparág nyersanyaga. 
Már ez a kezdeti mennyiség évi
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60 millió font értékű ipari cukor 
behozatalát tenné szükségtelen­
né.. A szentjánoskenyér cukor 
előállítása nemcsak jelentős devi­
za megtakarítást jelentene, ha­
nem meg is hosszabbítaná a cu­
korgyárak termelési idényét és 
további hónapokon keresztül fog 
lalkoztatná a gyárakat és a föld­
műveseket.

JAPÁN KÍSÉRLETEK: 
URÁNIUM

A TENGER VIZÉBŐL
A .japán kísérletek kiinduló­

pontja rendkívül egyszerű: a Hét 
Óceán vizének uránium tartalma 
több, mint tízszer annyi, mint 
amennyi urániumot eddig a szá­
razföldön nyilván tartottak. Mi­
vel pedig a szigetország egyre 
nagyobb mértékben igyekszik át­
térni a kőolajról az atomener­
giára, érthető, hogy érdeklődése 
e hatalmas uránium tartalék fe­
lé fordult.

Amennyire nyilvánvaló a terv 
kiindulópontja, annyival költsé­
gesebb a kivitele. A japán kül­
kereskedelmi minisztérium egye­
lőre 480 ezer dollárnyi kezdő 
költségvetést kér az uránium ten­
gervízből való kivonásának a ki­
kísérletezésére. Döntő kérdés ez

az üzemanyaggal nem rendelke­
ző ipari államnak, mert már 
1976-ban 2000 tonna urániumot 
kellett az erőművekhez importál­
nia, de a század vége felé, az 
erőmű-hálózat állandó terjeszke­
dése miatt évi 30 ezer tonnára 
lesz már szükség.

AMERIKÁBAN 
NYERSOLAJAT 
TERMELNEK 
FORGÁCSBÓL 
ÉS TŐREKBŐL 

Pár hónappal ezelőtt avatta fel 
az észak-amerikai Energiakutató 
Intézet azt a kísérleti berende­
zést, amely nyersolajat tud elő­
állítani a fakitermelési és a me­
zőgazdasági hulladékból (gabona 
szárból) Mint tudjuk, a nyers­
olaj (mazut) petróleum desztillá- 
Iás egyik késői terméke a ben­
zin és a szolár kiválasztása után.

A próbakészüléket Oregon ál­
lamában építették fel, s azt re­
mélik, hogy minden hnlladék- 
tonnából 6 hordónyi nyersolajat 
fog előállítani. A forgácsból és 
törekből, tehát eddig alig fel­
használt hulladékból előállítandó 
nyersolaj hordóként 16 dollárba 
fog kerülni és hajókazánok be­
gyújtásánál fogják alkalmazni.

A jelenlevők tapssal fogadták 
Wilfried von Ovent, a „Göbbels 
oldalán mindvégig” című könyv 
szerzőjét, aki még 1945-ben Dél- 
Amerikába menekült és most 
Stuttgartban éljenzésben része­
sült, amikor elmondta, hogy a 
bonni kormányhivatalok mint ná 
cit tartják őt nyilván. Beszédé­
ben ben Willy Brandt volt kan­
cellárt támadta, mert

„túl szorosan együttműködött 
a Szovjetunióval és Izraellel”.

Gert Südholt azt panaszolta, 
hogy nem őrzik a német faj tisz­
taságát s a németek eltűrik, hogy 
„túlságosan termékeny vendég- 
munkások úgy kerítsék kezükbe 
az országot, mint annak idején 
a barbárok Rómát”.

A legutóbbi nyugat-német vá­
lasztásokon az ország egyetlen 
neonáci pártja, a Nemzeti De­
mokrata Párt 122 ezer szavaza­
tot kapott, tehát mindössze a le­
adott szavazatok 0.3 százalékát. 
Haensler ezt azzal magyarázza, 
hogy „a németek el akarják pa­
lástolni az igazságot”.

ARANYKOR KLUB
(Ben Ami u. 12 __ Beilinson u. 9
sarkán. Levélcím, POB. 115773.

Tel Aviv
Kapcsolódjon ki, ftirödjön, szó­

rakozzon kirándulóink népes cso­
portjával!

Még néhány jó jegy; vasárnap, 
kedden: 3—7-lg klubunkban: a ju 
nius 1-i Szahne-i kirándulásra!

Program: Zichron Jákov (Roth­
schild rózsakert, Bét-Sáán, ásatá­
sok, amfiteátrum. Szahne fürdés­
sel!) Leichtner Éli vezetésével! 
Próbálja ki, egyszer velünk tart, 
állandóan utitársunk lesz!

Postai előfizetőink 
fievelpélie!

1977 március 16-tól
1 havi előfizetés

az UJ KELET-re
56.50 IL

értéktöbbletadóval
Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az új 
áron fizessék be.

A kiadóhivatal

légy hű magadhoz
60.

Prudence ült az ablaknál, érezte, hogy 
futnak ketyegve a percek. Felhajtotta a 
poharát, és úgy ült ott egy kicsit bólo­
gatva, mintha valami belső ritmusra 
ingatná a fejét. Aztán meghallotta Clive 
lépéseit. Felnézett a férfi arcába. Clive 
mosolygott.

— Mindenei van intézve — mondta.
— A bácsi mindent elintéz. Van időnk 
ebédelmi.

— Hogyan, hát melyik vonattal uta­
zunk?

— Egyikkel sem. Nem utazunk.
A lány lassan csóválta a fejét. _f_
— De hát... És Monty? '"fs
Clive nemet intett.
— ó, az rendben van. Azt írtam a 

táviratban, hogy halaszthatatlan ügyek 
miatt nem mehetek ... Azt hiszem, ez 
a helyes fogalmazás. De ha kedve tartja, 
leugorhatna ide egy jó kis murira. Neked 
is biztosan tetszeni fog Monty. Na, nem 
örülsz?

Prue tétovázó mozdulattal a ruhaja 
kivágásához szorította a kezét.

— Csakugyan maradni akarsz?
— Hát mit gondolsz, mi az ördögnek 

csináltam?
A lány nagyot nyelt és elmosolyodott.
— Őrült vagy, édes.
— Jól van — felelte Clive. — örült 

vagyok. De mindenesetre maradunk.
— És ugyanakkor csodálatos eszed 

van.
— De még mennyire. Tudod, milyen 

ész ez? Az elintéző tipusu. Problémákat 
kell megoldani? Egy-kettő, és már kész 
is. Ez az évi ezer fontot érő ész. Itt akar­
tam maradni, és erre hipp-hopp, már 
rendben is van minden... Ennyi az 
egész. Maradhatunk. Te is maradni 
akartál, nem?

— Persze, hogy azt akartam.
— Az ördögbe is, akkor mért nem 

szóltál?
—- Az nem való, hogy a nő legyen 

a ... kezdeményező. Arra gondoltam, 
hátha te torkig vagy már.

— És nem állhat fenn ugyanez a fér­
fiak oldalán is? Én meg azt hittem, hogy 
talán te vagy torgik velem.

— Nem én, édes.
— Akkor csókolj meg.
— Most itt?
— Mért, az ember már a saját fele­

ségét sem csókolhatja meg egy kocsmá­
ban? — Hirtelen megérezte, müyen eset­
len, amit mondott. Gyorsan hozzátette:
— Mert hát te itt az én feleségem vagy. 

Prudence felemelte az arcát. A férfi
felállt, áthajolt az asztalon. Amint ismét 
leült, a lány megrázta a fejét.

— Tudod, olyan hihetetlen ez.
— Hogy megcsókoltuk egymást?
— Az is. De én erre a városra gon­

dolok, meg erre a helyre, erre az ab­
lakra, erre az asztalra, rád meg rám, 
meg az, hogy mi ketten itt vagyunk. 
Öt nappal ezelőtt még semmi sem léte­
zett ebből. Tíz nappal ezelőtt még te 
sem léteztél. És akkor, kilenc nappal, 
tizennégy órával és körülbelül harminc 
perccel ezelőtt azt mondta egy durva 
férfihang: — Menjünk az előadásra, 
vagy inkább sétálni akar? ... És ezzel a 
világra jöttél.

— Durva voltam?
— Ó, nagyon. Gyűlöltelek.
— Bocsánat.
— Ugyan. Te nem is tehettél róla. 

Csak hát így volt... Még visszagon­
dolni is rossz rá. És minden olyan hi­
hetetlen.

— Néha nekem is van ilyen érzésem. 
Hogy csak képzelem az egészet! Hogy is 
mondta egyszer valaki? Egyszer majd 
bosszút állok ellenségeimen, megölöm 
magam, és ezzel mindnyájuk számára 
véget vetek a világnak...

— Talán a háború miatt van az egész
— mondta a lány. — Olyan kevés, olyan 
nagyon kevés az időnk... Jaj, ebédel­
jünk már.

— Megyek — mondta Clive , meg 
keresem a vidám kocsmárost

* -vwm'«'

Csak később, mikor már lefelé jöttek 
a sziklatetőről az esti szürkületben, jutott 
eszükbe a szállodai titkáig Megálltak a

REGÉNY
sétányon, és nézték a Hotel Channel 
diszes kő homlokzatát, az akantuszleve- 
lekkel mintázott burkolólapokat, a két 
pálmát a cserépben, a bejárat két 
oldalán.

— Jaj, az a szegény kis ember — 
sóhajtott a lány. — Meg fogja ütni sze­
gényt a guta.

— Foghatjuk a csomagunkat és hur- 
colkodhatunk. Mehetünk egy másik 
szállodába.

— Az gyávaság lenne.
Clive csak állt, és nézte a szállót.
— Előre, lázadók! — mondta végül. 

— Nekivágni merészen!

Beléptek az előcsarnokba. Az igaz­
gató helyettese felvillanyozva ugrott 
Talpra, mintha ezzel is feledtetni akarná 
a délelőtti incidenst. Udvarias főhajtással 
mondta:

— Kész a számlájuk, Mr. Briggs!
Aztán csak annyit látott, hogy ama­

zok ketten megtorpannak, rábámulnak, 
és mint valami adott jelre, nevetésben 
törnek ki, aztán felrohannak a lépcsőn.

— Hát ez ... hát ez már... — 
mondta magában a tisztviselő, és meg­
rendültén sónajtott.

Semmi mást nem tudott mondani. Az 
egész üdülővilág annyira elszakadt az 
évek hosszú során át kialakult gyakor­
lattól, hogy az igazgató helyettese külön­
ben is úgy élt mostanában, mintha csak 
álmodna mindent. Mert ha ilyen csodá­
latos időben is üres lehet a város, akkor 
már bármi — igazán bárni is megtör­
ténhetik.

Akkor már a valóság nem is valóság
többé.
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Ha az ember sült húst lakmározi'k. hát 
akkor legyen mit lakmározni — kiáltott 
fel Lachran. — Elvégre a gulyák orszá­
gában vagyunk.

Olyan képtelenül és gyermetegen 
hangzott ez a dicsekvés. Prentiss Saintby 
végigpillantott a villanyfényben ragyogó 
völgyszurdokon. Marhahús! Semmi más, 
csak marhahús! És az emberek úgy fal­
ják a hosszú asztaloknál, mintha vallási 
szertartást végeznének. Se krumpli, se 
főzelék, csak a hatalmas marhahussze- 
letek.

Lachran maga fehér kötényben, sza­
kácssapkában, boldogan dobálta a hús* 
darabokat a szabad ég alatt felállított 
rostélyra.

„Ez a hencegő oldala az amerikaiak 
természetének” — gondolta Prentss. és 
éppen ez az, amit egy angol olyan nehe­
zen tud megérteni. Az amerikaiak foly­
ton túlzásba viszik azt, hogy emlékez­
tessék önmagukat, kik és mik ők, mig 
egy angol inkább arra hajlamos, hogy 
kevesebtihek érezze magát, mint ami 
valóban, nehogy elkövesse a súlyos hi­
bát, és bárkinek is eszébe juttassa 
amit feltehetően úgyis mindenki tud. 
hogy ki ő.

És itt van a mindig többnek és na­
gyobbnak kultusza, mint valami ötönOS 
figyelmeztetés. Egy ember hat telefon 
rak az íróasztalára, csak hogy szüntele­
nül emlékeztesse önmagát, micsoda le­
foglalt személyiség ő. És mindig nagvo 
és tökéletesebb felhőkarcolókat épiteneK, 
hogy arra emlékeztessék önmagaka,
hogy ők a világnak szarvasmarhaban

egyik leggazdagabb földjén vanna • 
gazdagok képtelen és otrombán nag> 
szabású dolgokat csinálnak foó 0 ’ 
hogy emlékeztessék önmagukat 
már igazán nem szegények.

De mintha e dolgok mögött valmmfe- 
lelem lappangott volna. Túlsok L 
volt Amerikában. Senld nem tebntett 
semmit biztosnak. Attól félték, ^ 
egyszer kiderül, hogy mégsem ig 
egész. ,

Még ennek a mindig nagyob^J 
jobbnak a kultusza is félelmen P

L. (Folytatjuk)
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Vízszintes 
me. 8. Afrikl 
is. 13. A tol 
német kifelé.! 
. .. .János, of 
um. 18. Vala 
hét. 20. Ben | 
vetkezet. 22. 
23. Tenger 
26. Társasás 
resztül. 29.
1. Kína vol( 
nap. 32. Sztá 
kérelem. (!), | 
len vegyj. 
magyar biztd 
becenév, de 
44. Globális! 
Angol ágyú. 
dás. 50. Régi 
53. Hőmennj 
töző madár.

Függői egei
2. Jólnevelt.I 
4. Erdélyi va 
6. Idesen öl

Egyiptoi 
az önkéntei 
Palesztinái 
reg” sorait 
a terrorizál 
nius 1-én 
kar és az 
jelleggel EJ 
dó paleszti| 
zák be. E: 
a libanoni i

NÉC

e FILIP 
frizsidert, 
szerelést, i
• beby 
Gurion. 2! 
torna.
0 RIKA 

Jelmi
Fogyasztó
© SMUEL
televíziót,
at on. Tel.
• REM< 
csempe, fe 
kák 03-5=
• SZÓRA 
Ível, közri 
Tel. 82667
• VARRt 
jó feltétel 
házhoz is. 
Aviv. Alléi
• VÉSZÉI 
tteiót, ha 
8-<164, esi
• vesző: 
tartás fe 
«*--532861
• A ZU(
ratőrinm *ta alatt Tel. 282, 
engedme
• VESZ 
hat, tele
Házhoz i
• FIZES 
6 havi
nap-bőit
’•piympi; 
0o2__247«
• ÉRNÉ 
televíziói 
"ízhoz
• JEHC 
látást, ö 
isidért.

.
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„A hatóságok nem hitték 
nekem, hogy . az apámat hamar

...János, obsitos. 17. Germani- 
,m. 18. Valakibe. 19. Szoba is le 
,et. 20. Ben .... 21. Védelmi sző 
etkezet. 22. Férfinév (ék. fel). - 
3. Tenser olaszul. 24. Y. L. T.,

Vízszintes: 1. A pokol fejedel-j 8. Régi cseh autómárka. 9. Ősz ’ 
me. 8. Afrikai hegység, de titán j szetételekben: hármat jelent, 10. | 
is. 13. A tortát fedi. 10. Főnét, j Szolmizációs hang. 11. — Fel-! 
lémet kifelé. 15. ...szigetek, 16. avat, jósol, 12. Fontos emberi ér­

ték, ma hiánycikk, 14. Ma már 
olyanok mint a húsárak, (ék fel.), 
16. Fogadja ... jeléül. 19. Időegy 
ség. 20. Emelkedés, sokaság, tö- 

.... . . _. . meg. 23. Muzulmán, másképpen
6 Társaság, egyesülés. 28. Ke-: 25. Paralizál. 27. Végzet. 29. Síi 
ísztül. 29. Szakit. 31. Két szó:; téshez kell. 30. Alig kap levegőt. 

K.ina volt diktátora. 2. olasz j 32. Éktelen farud. 33. Leány név. | 
). 32. Sztálin elődje. 34. Néma 35. Lekönyvelés fontos tartozéka, j

41. Görög piac, izráeli aprópénz, I
42. Nagymultu kipusztult indián j 
nép. 45. Római köszöntés, 48 
Van ilyen gyógyászat is, 49. 
Orosz város, de volt német film- 
vállalat is. 50. Egyik o1dal(,
51. Valaha épület volt, 53. Kícsi- 
nyitő képző (2a számozás nincs, a 
meghatározása: Kettős mással- j 
hangzó).

Megfejtésül beküldendő:
Vízszintese: 1. 8. 13. 26. 53 
Függőleges: 1. 2. 14, 35. 38

érelem. <!). 35. Nyugszik. 37. Se 
;n vegvj. 39. Bitang. 40. Volt 
lagyar biztositó. 43. Angol férfi 
ecenév. de olasz kötőszó is. — 
4. Globálisán kezdődik (!). 46. 
tngol ágyú. fegyver. 47. Gyulla- 
!ás. 50. Régi stilus. 52. Nemes fa, 
3. Hőmennyiség egysége. 54. Köl 
öző madár. 55. Sí kifejezés.

Függőleges: 1. Ősszel szálldos. 
I. Jólnevelt. 3. Látszott rajta. — 
I. Erdélyi városka. 5. Vissza: ész. 
I. Idegen öböl. 7. ... Bence. —

A Fátách önkénteseket toboroz 
Egyiptomban

Egyiptomban ma megkezdik terroristák oldalán és
tz önkéntesek íoborozását „A 
Palesztinái Felszabadító Hadse- 
'eg" soraiba — közölte tegnap 
t terroristák kairói rádiója. Jn- 
iiius 1-én megnyitják az irodá­
kat és az önkénteseket állandó 
eileggel Egyiptomban tartózko- 
16 palesztinai egységhez soroz­
ták be. Ez az egység résztvett 
i libanoni polgárháborúban

annak
megszűnése után visszatért 
Egyiptomba. Feltételezhető, 
hogy Egyiptom a Fahmi kül­
ügyminiszter és Áráfát közötti 
megbeszélés után adta ki a so­
rozás! engedélyt. Fahmi és Árá­
fát megállapodtak, hogy' közös 
bizottság létesül Egyiptom és a j 
PFSz között katonai és politikai 
kérdések koordinálására.
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Dr. Micháél Stern fia:

APÁM IZRAELBEN TELEPSZIK LE
Az izraeli intézményeket vádolja, hogy elgáncsolták apja megmenté­

séért folytatott fáradozásait
Viktor Stern, a Weizmann Intézet tudósa, dr. Mir 

cháéi Stern, nemrég a Szovjetunióból megmenekült zsidó 
orvosnak a fia azzal vádolja az izráeli hatóságokat, töb­
bek között a külügyminisztériumot, hogy gáncsolták 
munkájában, amelyeket apja szabadlábra helyezéséért 
és kiengedéséért folytatott. A fiatal Stern vádja azért kelt 
feltűnést, mert közismert, hogy világszerte milyen élénk 
tevékenység folyt dr. Micháél Stern érdekében.

szabadlábra helyezik és azt akar 
iák. hogy együtt dolgozzak a

KUDARCBA FŰLT 
Ä „KÖZÖS UTAZÁSOK” TERVE

Az autótulajdonosok nagyrésze nem választolt 
a körlevelekre

Emlékezetes, hogy a közlekedésügyi minisztérium 
a közlekedési zsúfoltság csökkentése és az üzem­
anyaggal való takarékossag érdekében elhatározta, 
hogy^megkisérli közös utazások megszervezését. Úgy 
gondolták, hogy egymáshoz közel lakó autótulajdo­
nosokat rábeszélnek, hogy együtt menjenek be a 
munkahelyekre és hagyják otthon kocsijukat. A ható­
ságok ugyanis túlzottnak tartják, hogy a munkába 
menők óriási százaléka egyedül utazik például Tel- 
Aviv melletti városokból a munkahelyekre és ez okoz­
za a gyakran elviselhetetlen zsúfoltságot és közle­
kedési zavarokat a Tel Aviv központjába vezető 
utakon.

A közlekedésügyi minisztérium Herzlián hajtott 
végre próba szervezést és ennek alapján határozott 
úgy, hogy a Natan ja és Petach Tikva közötti területen, 
azaz az ország legforgalmasabb részén körlevelet es 
űrlapot küld 200 ezer magánautó tulajdonoshoz. Az 
előzetes közvéleménykutatás alapján a minisztérium­
ban azt remélték, hogy legalább 20 ezer ember fogja 
kitölteni az űrlapot, azaz hajlandó résztvenni a közös 
utazásban. Ebből a 20 ezerből 6000-t lehetett volna 
a becslés szerint kiválogatni, hogy a szomszédságban 
lakó dolgozók, vagy üzlettulajdonosok közösen utaz­
zanak a munkahelyekre. Az utitársakat computer 
segítségével választották volna ki.

A csalódás azonban olyan méretű volt, hogy a 
minisztérium kénytelen volt elejteni a tervet: mind­
össze 900 autótulajdonos töltötte ki az űrlapot és 
azok közül sem volt mindenki alkalmas a terv szem­
pontjából lakhelye miatt.

A kudarcért felelősek körében most az a vélemény, 
hogy nem volt elegendő propaganda. A televízióban 
a hivatalos intézmények propaganda adásai keretében 
kellett volna ismertetni a tervet és hatásos filmek 
segítségével talán sikerült volna meggyőzni az auto-

>vvyyvyOTtvvvvvvyvvvvvyyvwrovvvyvvyyvyvwnnnfttvwnruwinnnn<yvvvi< 1®“|e*eiJ..a ^lkif1szempontjá-

MA

többiek kiengedése érdekében”
— mondta Viktor Stern a Je- 
diot Áchronot munkatársának.
„Amikor látták, hogy egyedül 
folytatom a munkát, sok utat 
elzártak előlem és gyakran 
nem tudtam kapcsolatot terem 
teni a szabad világ számos dip­
lomáciai kirendeltségével.”

Amikor Viktor Stern és öcs- 
cse 1975-ben alijjáztak. apjukat, 
dr. Micháél Sternt letartóztat­
ták és hamis vádak alapján 8 
évre Ítélték. Olyasmit mondtak 
róla, hogy gyógyszerekkel ke­
reskedett és gyermekeket meg­
mérgezett. A két fiú világszerte 
akciót kezdett az apjuk érdeké­
ben és a Szovjetunióból kapott 
információk alapján leleplezték 
a hazugságokat, amelyekkel a 
szovjet vádhatóság kompromit­
tálni akarta dr. Sternt. Cyrus 
Vance amerikai külügyminiszter 
moszkvai látogatása küszöbén 

a szovjet hatóságok váratlanul 
kiengedték a börtönből a 
meghurcolt orvost és a két 
fiú pár héttel ezelőtt találko­
zott az apával külföldön.
Azóta különböző hitek terjed 

tek el arról, hogy dr. Stern 
nem jön Izraelbe, hanem Hol­
landiában telepszik le. Izraelben
kiábrándulást keltettek a hírek, ----- ... .
mert Stern fiainak vádjaival 11-30: Angol a 10 osztálynak
szemben izráeli körökben az a 12-10: Matematika 

vélemény, hogy az izráeli ható­
ságok kezdeményezése nélkül 
nem lehetett volna kiterjeszteni 
az egész világra a Stem érdé

17.30: TELEPELE 
18.00: CIRKUSZJELENETEK 
19.00: A családnak 
20.00: EZ A TITKOM! — Fej­

törőjáték, levezeti: Úri 
Zohár.

20.30: MÓRÁSA — Szolovejcsih 
rabbi tanításairól beszélget 
dr. Pinchász Pili, dr. Ná- 
chuni Áriéli, Slomo Merz- 
bach és Éli Éjion.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: Mokéd
22.00: STARSKY ÉS HUTCH - 

„Az omaha-tigris”.
22.50: „LETŰNT VILÁG” — 

Az antropológiai sorozat 
úiabb öt filmje. — I. rész: 
„A Shilluk törzs” — A 16. 
század óta létezik a Nílus 
partján a Shilluk törzs, a- 
niely máig ősi hagyomá­
nyai szerint él.

23.40; Egy mondat a Szentírás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.10: Angol az 5. osztálynak 
8.35: Tanácsadás a 8. osztály­

nak
9.05: Angol a 8. osztálynak 
9.25: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
10.05: Angol a 9. osztálynak 
10.25: Angol a 6 .osztálynak 
10.45: Óvodásoknak

1977. május 31, kedd 
5737. szíván 14,

I. MŰSOR

7.07: Reggeli koncert. 10.15. 
Eiemistáknak, 12.05: Recitál. — 
13.00: Müvészlemezek, 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. 15.01: 
Idős emberek világa, 16.05: Mű­
gyűjtőknek. 16.45: Klasszikus ze­
ne. 18.05: Operett részletek. — 
20.45: A jeruzsáleini szimfonikus 

I zenekar hangversenyének közvetí­
tése, 23.10: Társadalomtudomány, 
0.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­
lunk itthon, 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok. 14.10: Üdvöz 
let dallal. 15.05: Ráadás. 16.10.- 
Keleti dallamok. 17.10: A hét 
filmjeiről, 18.05: Vallásügyi kér­
dések, 18.43: Sport, 20.05: In­
terjú, 21.05: Folklór műsor, — 

j 22.05: Az alma nem esik messze 
j a fájától. 0.10: Jazz. 1.08: Há- 
I tikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözletek, 10.05: Ked­
velt lemezek. 12.05: Üdvözlet dal 
lak 14.05: Déli csillag. 15.05: 

j Kedd délután, 18.05: Egészség- 
I ügyi tanácsadás, 19.05: Mezőgaz 
i dáknak. 20.05: Jóestét, 21.05. Bor 
sós zene. 22.05: Micsoda éjszaka, 

I 0.05: Éjjeli madarak. 2.05: Tarka12.30: Angol a 7. osztálynak ___ _______ ______
12.50: Biológia a 10. osztálynak | műsor reggel 6 óráig. 
13.35: Technológia a 9. osztály­

nakaz egCSZ, vna&ia <x rjtwtii. , z . /,
kébe,! megindított akciót. Vik- 16.00: A folyópart n,e*l

hogy 16.15- Angol a 6. osztálynak 
16.35: A pusztaság felvirágoz­

tatása
17.00: TANULJUNK 

HÉBERÜL!

tor Stern kijelentette, 
mindezek a hírek nem felelnek 
meg a valóságnak

és apja két héten belül Izrael­
be érkezik.

HabimA
Tel Aviv, május 31, kedd 

A kisteremben:
TALAJVÍZÁHÁR0N IIZÁN NEM CSfiTLfiKOZIK

A UKUD-K0RMÁNYH0Z . ,
Áháron Uzán földművelésügyi I zeit az országba és Beimen ki- ;|T, I M ß IM T Ä i 

miniszter visszautasította az, az vül találkozott a DAS es Va - |S ü * IW W M Jl XI |
IClollVLlít V I m r a / - 1 /»• j 3

ajánlatot, hogy folytassa mű-j lásos Nemzeti Part képviselői- faDéf? toltok e!*e« §
ködését a Likud kormányban. A; vei is. Tőlük is azt 'erte, og) oooonoonnonrvyyvvvvyvvyrfyy*yyvvo 
Dávár munkatársa úgy értesült, nevezzenek ki vezető poaaoba ,
hoov különböző körök vetették keleti országokból szármázó ve- ügyeletes gyógyszertárák 
fel ezt a tervet, miután Niszim I zető személyisegeket, amint az| Tel-Avivban
Gáon. a szefárd zsidók világ-
szervezetének elnöke megbeszé­
lést folytatott Menáchem Begin 
nel.

Ezen a találkozáson Gáon fel 
hívta Begin figyelmét, hogy el-

------——————————————— «, I

‘EGYSZER FIZET 
HEGYSZER HIRDET
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FILIP HÁMUMCHE vesz bútort, 9 KLRUR AVIV. Frizsider vétele, j
CÍdn««. — - i _• _ • f a 1 e_a____ —a c«t •- *----n--------  17*n rfHl Hon hfl7«
* »AXUT I1A.Ul-.uunxj VC34 UUlUl

zsidert. televíziót, háztartási fel 
‘telest. 837613, este 873223.

Béby megérkezett. Stt. Ben 
tioa 29. pincében. Fogyasztó 
ma.
KIKA megérkezett Tel avív,

u Jehutia 135 sz. a„ pincében.
pásztó torna.
SMUel vesz bútort, frizsidert, 

e víziót, hagyatékokat maxim aus 
>n. Tel. 03—240514.

REMONT, építés, padlózás, 
:mpe, festés, tapéta, lakatos mun 
k 03-55147.
SZÓRAKOZTATÓ klub 200 hely- 

közreműködő társat keres. — 
!. 826671.
VARRÓNŐT keresünk félnapra, 
feltételekkel. Kiadunk munkát 

ffoz is. Szalon „Bruxelles”, Tel- 
W. Allenby 13.
VESZEK bútort, frizsidert, tele- 

hagyatékot, régiségeket — 
‘M este 869410.
Veszünk használt bútort, ház- 

uas feloszlatást, frizsidert, — 
7°^8KI _ 662066 _ 510356, —03 
tl, CKERMANN fogászati tabo- 
oriumban expressz javítások fél 

‘1 Aviv> King George 5.
Sedmény" NVUgdíjasoknak 20%
VESZEK frizsidereket, bútoro­

ké levi*i61?at, hagyatékokat. — 
pt£UÜTÍink 835866, este 856362. 
h,«S,SEN 70°— fontot a többi 

kamatmentes részletre és 
y?'/0,!Prt kap háza tetejére. — 

telefon 04—527438, — 
- 03—858175.

levfóTtST Iesz bútort, frizsidert, 
í?h„0t* szőnyeget és hagyatékot, 

»egy. 826323.
távH°-FA vesz bútort, felosz- 
Men0r8?1lg,et* könyveket és fri- 
I Vrri .IS.494’ este 876224. 
mei tANÍ?OROTVAk és fodrász 
imát VÍT1*58 és service. Cacskesz, 

Bialik 12. Tel. 736164. 
■1 kRKAZ HÁMEKARERIM! VC- 
1« a.s- javítások, bérbeadás
ennskTta1- f0,ntl Cslenov 13, — 
“Sky 74 sarok, tel. 821864.

CARLOS KÉPEZTE KI A MULUKKAI 

TERRORISTÁKAT
Palesztinái táborban történt a kiképzés

Az izráeli biztonsági hatósá- csoportok a szovjet titkosszolgá 
gok közölték Hollandiával, j lat támogatását élvezik.
hogy a mulukkai terroristák, a----------------- —------ ----------------
kik megszálltak egy iskolát és j - f W A f1 ff ¥1 f T HP
egy vonatot Hollandiában, kikép ra HlIÄvI»”*’* 
zésüket az Ádenben működő |

bizalom kérdése. Forduljon hoz. 
zánk, a legrégibb céghez. Magyarul
bMzéltok. — „Kirm Aviv, Tel- z^Sy[(et az Ádenben működő — - A -r Tff TltTÍ1 u J * * U? A 
• Iviasszirozónő3 fogad általános } palesztinai katonai táborban OEjE J H vDívARIA 
masszázsra. Ben-Jehuda 43, lakas kanták Canos nemzaADí. , XEL-AVIV
11.
• KULCSPÉNZÉRT 3 nagy szoba, 
összkomfort, alkalmas lakásnak, 
konfekciónak, vagy irodának. Tel- 
Aviv, Dizengoff 235.
• RAMAT-GANBAN. öregek gondo­
zásában gyakorlott ápolónő, vállalja 
otthonában házaspár, vagy egye­
dülálló gondozását. 787438.
• FELVÄGOTTARU üzlet keres 
gyakorlott eladónöt, 8.30-tóI 3-ig. 3ó 
feltételek. 829222.
• KIFINOMULT izlésiieknek! — 
Szakmabeli masszirozónö, Jehosua 
Bin-Nun 33, (bejárat az udvaron 
keresztül, a pincében).
• VESZÜNK használt bútort, fri­
zsidert, háztartás felszerelést és ré­
giségeket. 643671. 525280. Haifa.
• ELADÓNŐT női divathoz dél­
előtti munkára keres „Fehér”, — 
Haifa, Herzl 44.
• PLASZTIK FESTÉS, 280— szo­
bánként. Ajtó lakkozás 100— Na­
gyon vigyázunk a -tisztaságra. — 
809267.
• HUSÁRUGYAR keres szakmun­
kást. Jó feltételek, előmeneteli le­
hetőségek. Tel. 990928.
• MESZELÉS, festés, plasztik, mo­
dern minták. Tapéta, kedvező ara­
kon. 872712, este.
• VESZEK bútort, feloszlatást, 
villamossági cikkeket, hagyatéko­
kat, stb. 838718, este 985222.
• TELJES testmasszázs és fizio- 
terápla. Lincoln 14, lakás 12 (bejá­
rat jobbra).
• TAPÉTA ragasztás 46 fonttól. 
Dekorativ mennyezetek, cseppkő, 
meszelés, a lakás takarítása. Tel 
234923.
• NAGY TÖRÜLKÖZŐ 55—, blúz
8__ _ amerikai komplettek, tape-
tekercsek, ruházat, külföldi cipők. 
»Universal”- Allenbv 27-

kapták Carlos nemzetközi ter-1
rorista irányításával Ezt közli ^ wáta_
a Daily Mail címu londoni lap. | ink fjgyeimét Legyei Vera zongora-

művésznő hangversenyére. 1977.
junius 9-én, csütörtök este fel 9 
órai kezdettel a Tel-A7'v Múzeum­
ban. (Derech Saul Hámelech).

A na,gv művészi esemény iránt 
élénk érdeklődés mutatkozik. Fel­
kérjük a magyarajka jisuvot. hogy 
jegyezze elő a fenti dátumot. Ve­
gyünk részt minél többen ezen a 
ragyogó hangversenyen!

A tudósítás szerint az izráeli 
hatóságok segítették a hollan­
diaiakat abban, hogy megálla­
pítsák az ott működő terrorista 
vezér személyazonosságai. Fz a 
terrorista néhány héttel ezelőtt 
érkezett Hollandiába, hogy az 
akciót előkészítse. A lap tudni 
véli. hogy Ludwina Jensen a 
luddi repülőtéren letartóztatott 
hollandiai turistanő izráeli ki­
hallgatása során elárulta, hogy 
az ádeni táborban, ahol őt is ki 
képezték, dél-mulukkai terroris­
ták is tartózkodtak. A lap azt 
is állítja, hogy ezek a terrorista

pMBHgUBUBIWOgyUWWIKUWSRíUaW»'

UUUOOUU’JOOtll>UOU»**U*A*AAA'
Manikűrözni tudó
pedikurosnot

keres
Szalon PIERRE

Tel-A vív, Balfour 11

KFAR SZÁBA
örömmel értesítjük a magyar ji-

suv taglalt hogy MA, kedd este; .. ,
6 órakor Geula utcai klubhelyi- ESZTER: A törvény erejével 
Bégünkben (Bét Tárbut Lecoirim)

ból emlegetett személyiségek kö 
zött egyetlenegy sem származik 
keleti országokból.

Niszm Gáon, aki Genfben el, 
rendkívül gazdag ember, és egyi­
ke a jelentős izráeli befektetők­
nek, Gáon szombaton este érke-

Ä m-ÄV«¥! MOZIK 
HETI MÖS0RÄ

ELŐADÁSOK KEZDETE 
4.30-7.15-9.30

ALLENBY: A 12 vakmerő 
BEN JEHUDA: A hét szépség 
CÄFON: A vidám szélhámos 
CINEMA 1-: Éjszaka történt a 

vonaton
CINEMA-2: Gyilkosság az Őri 

ent-expressen
CHÉN: Gyere robbantsunk 

milliót
DEKEL: Az átkozottak útja 
DRIVE-IN: A lady és a serif

flBHBoaHpnoanPflniMHOWMaHBHBBnat

DÁN OFRY tart óriási érdeklődé» 
sei várt előadást „SZÁJKOSÁR 
NÉLKÜL” címen. Felkérjük Kfáí 
Szábá és környéke magyarajkú la1 
kosságát, hogy feltétlenül vegyen 
részt ezen az egyedülálló érdekes­
ségül előadáson, amelyen bevezetőt 
tart FARKAS TIBOR, a Magyar 
Zsidók Világszövetsége izráeli ta­
gozatának igazgatója.

CFÁT
A cfáti magyar zsidó mártír- 

templom vezetősége ezúton hívja 
meg a jisuv tagjait a szíván 20-an 
megtartandó

KÖZPONTI AZKARARA, 
amely 177 junius 6-án, vasárnap 
délután fél 5-kor kezdődik. A li­
turgiái részt ezidén is Számek 
Jákov. a templom tiszteletbeli fő­
kántora veezti le. Az ázkárá után 
(kb. háromnegyed 7-kor) a temp­
lom közeléből autóbusz viszi a 
résztvevőket az Egged állomásra,

GÁT: A liga élén 
GORDON: Nina 
HOD: Klára néni 
LIMOR: Blöff 
MAKSZIM: A vörös Nap 
MÁTMID: Vágykörben 
MERKÁZ: Londonból szeretette 
MOGRÄBI: Csillag született 
OFIR: C. A. S.
ORLI: Sarah Bemard 
PARIS: Galileo 
PEÉR: Az utolsó nábob 
ROYAL: A tüzes Lanida 
SÁCHÁF: A Jonatán akció 
STÚDIÓ: Rádióhálózat 
TAMÁR: Vágyak 
TCHÉLET: A meghívó

reszt vevoKer az nggcu ——• LEL-A VÍV: Cassandra találkozó
kornhiduiaHMfa XeiíUtÓl5USZ 8 ^ZOHÁR: A bosszúálló szerelmes

zető személyiségeket, amint az
történt a Máárách idején.

Gáont a repülőtéren Áháron í Dizengoff. rechov Dizengoff 132, 
, , ’ TT.„ . . ■ , I tel. 223390. Necach Jiszrael, rechovUzan es Slomo nmei mimszte-jNecach JiS5Tael n tel. 226545

rek mellett Álizá Begin, a jö-
vendőbeli miniszterelnök hitve-; jr.„an . .

. . j, ) Ali]ja, Bát-Galim, Alijja 44, tel.
se is togadta. 522052

U J UJ

MEGNYÍLT petach-tikván 

A

CARMEL SZŐNYEGEK 
KÖZPONTJA!

W Nagy és színes szonvegvalasztélt 

Oléknalc engedményeit 

és adómentesség 

rér Meglepő árait
Sér Kényelmes részletfizetési leKetoség 

llr Faltól-falig szőnyegeit szabása és 

ragasztása ingyen
'•4r Udvarias és egyéni Kiszolgálás 

^ Garancia minden vásárlásra

BÁRON HIRSCH 28
(a régi Discount Bank épületében)

fin
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1 „LUÁCH 8 — LUÁCH MÁÁRIV"
minden hirdetőjének -
ÍZ IZRAELI UTAK ATLASZ GMTÁJA

Ez az atlasz minden autóban 
benne kell legyen: 73 térkép, 
nagyrészük négy színben, és 
azokon az osszág összes utai 
(beleértve Szinájt, Jehudát és 
Somront, valamint a Golán- 
fennsíkot). Külön meg van­
nak jelölve a távolságok, az 
országút minősége és a kör­
nyéken lévő fontosabb helyek, 
mint példáu nemzeti parkok, 
tengerpartok, üdülőhelyek, 
rendőrállomások stb. Az at­
laszban megtalálható 46 iz­
raeli város térképe, belső 
összekötő útjaival együtt, va­
lamint az egyes városok kö­
zötti távolságok. Az atlasz 
az állami földmérő hivatal, 

valamint a munkaügyi minisztérium közmunkaügyi osztá­
lya, a turisztikaügyi minisztérium és más tényezők közre­
működésével készült. Bolti ára 35 font.
Mindenki, aki a „Luách 8 — Luách Mááriv” autópiac 
rovatában hirdetést közel, ajándékként ingyen kapja az 
Izráeli utak Atlasz Chártáját”.

Az atlaszt helyben megkapja mindenki, aki gépkocsi- 
eladást vagy vételt hirdet a hirdetőirodákban, vagy a hir­
detés benyújtásának színhelyén. Ha nem kapja meg hely­
ben, kérjük, forduljon a „Luách 8 — Luách Mááriv” 
igazgatóságához, Tel Aviv, POB. 20050. Tüntesse fel a 
hirdetés szövegét, benyújtásának dátumát — és postafor­
dultával elküldjük önnek az atlaszt.

MMWMnmMmnmmmmnnMMnnnnnmnMvinmMammmnnnMVVvvvvvyvv

AZ AUTÓPIAC
,Luách 8 Luách Mááriv” ezentúl újszerű
rovatot vezet be: a rovat magában foglalja 

magán- és kereskedelmi gépkocsik, motor- 
kerékpárok, törpe motorkerékpárok vételi 

és eladási javaslatait, egy fedél alatt. 
A „Luách 8 — Luách Mááriv” nagy példány­
száma folytán ezentúl ez lesz az ország leg­

elterjedtebb autópiaca. Az ország legnagyobb 
számú olvasóihoz, és a legtöbb vásárlóerőt 

1r' ^khöz jut el, s ebből a két szempontból
nincs hasonló Izraelben. 

■ ' t megindításával egyidejűleg különleges 
ajándékot adunk mindenkinek, aki 

autó, motorkerékpár vagy törpe motor-

kerékpár eladási vagy vételi hirdetést ad fel 
a „Luách 8 — Luách Mááriv”-nak:
„Az izráeli utak Atlasz Chártáját” 
újahb kiadásban, amely minden sofőr fontos 
segédkönyvét képezi. Ez az atlasz hosszú 
évekig szolgálja önt és segítségére lesz, 
hogy problémamentesen kiismerje magát 
és megtaláljon minden helyet.
(Az atlasz bolti ára 35 font.)
Ezenkívül minden hirdetés, amely az akció 
ideje alatt megjelenik az autópiac rovatban, 
automatikusan résztvesz a nagy díjsorsolásh^r* 
— „Autobianchi” gépkocsit sorsolnak ki 
az akció befejeztével.

AUTÓPIAC—KITŰNŐ SZOLGÁLAT CÉLSZERŰ AJÁNDÉKKAL

MÉG EGY NAGYSZERŰ AJÁNDÉK:
„AUTOBIANCHI” (3 ejtés) 'sw‘"
(minden adóval)

Az Autobianchi a legmodernebb autó: kényelmes családi kocsi öt ülőhellyel, 
felfelé nyíló hátsó ajtóval, mely az Autobianchit mini-station vagy kereskedelmi 
gépkocsivá változtatja. Szükség esetén ez használatos (a jövedelmi adóhivatal által 
is elismerve). Az autó motorja 903 köbcentis, amely óránként 135 kilométeres 
sebességet képes kifejteni és négy sebességváltós. A benzin-megtakarítás szinte hi­
hetetlen: városban átlag 19 kilométer egy literrel. További megtakarítás gyors, 
mint az ördög és 83 oktános benzinnel működik.
AUTOBIANCHI GÉPKOCSIT SORSOLUNK KI AZ AUTÓPIAC HIRDETŐI 
KÖZT — AZ AUTÓPIAC KIVÁLÓ SZOLGÁLAT-AJÁNDÉKKAL EGYÜTT!
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MA ÁLLÍTJÁK ÖSSZE A MÁÁRÁCH 
HISZTADRUTI JELÖLŐLISTÁJÁT

A Munkapárt központja tegnap jóváhagyta a jelölőlistát, élén Je- 
ruchám Meseíleí — Sztrájkvezérek a különböző pártok jelöltjei között

A Munkapárt központja tegnap jóváhagyta a hisztad- A Likud-lista élén Dávid Lé-
. ... , .vi áll, őt követi Smuel Recht-A listavezető az előzetesruti választások jelölőlistáját. ~ ~— mann rechovoti polgármester,

megállapodás értelmében Jerucháni Mesel Hisztadrut-j Méir Köbén Knaszet-képviselő, 
főtitkár. A listák benyújtási határideje június elseje. A Cyi Renner és Jigál Köbén és 
Máárách — azaz a Munkapárt és a Mápám — közös je­
lölőlistáját ma, kedden állítják össze,

! mások.

j A független liberálisok és a
jSulámit Áloni-féle RÁC mozga 

A két párt közötti megallapo- tossaga alaptan küldik k, a meg L minden va1ószinüség szerint
dás. értelmében a Mápám arany bízottakat.^ i közös listán indul. Tegnap még
számának megfelelően (18.78 A Maarach-l.stanak egyik er- fo]ylak a tárgyalások ebben a

jtárgyban. Ha létrejön a megál­
lapodás. a lista élén Jehuda 
Sáári áll mad.

azon szerepelszázalék) jut mandátumokhoz a dekessége. hogy 
Hisztadrutban. iCháiá Szlucki. Méir Amit

A Mápám első három jelölt- [szolgálatonkivüli tábornok édes-
je Náftáli Ben Mose. Jákov Vi- anyja. Amit a második helyen 
Ián és Cvi Nátánzon. a Hisz-!szerepel a DAS hisztadruti lis- 
tadrut központi 'bizottságának :táán. melynek élén ligáéi .Tá-
tagjai. !din áll.

A Munkapárt listáján - első A Mlmkapárt ]istáján szere­
pel egyébként dr. Rám Jisáj, 
loszéf Silbermann. Jákov Ko-

10 helyen - 
ráél Készár.

Mesel után Jisz- 
Náává Arád. Jo-

széf Tekoá. Smuel Kiselesz. É|j Mámán és Szárá Gol-
Áháron Hárél. Smuel Kelem.

Kezdődnek az arabok 

nyári látogatásai
Holnap, június elsején kezdő­

dik az arab államokban élő la­
kosság nyári látogatási akciója, 
az ottani iskolák nyári vakáció­
jának kezdetével egyidejűleg. A 
már hagyományossá vált akció 
keretében Judea és Somion la­
kosai az izráeli hatóságok enge­
délyével, vendégül láthatják az 
arab államokban élő rokonaikat 
és barátaikat. Ugyancsak az akció 
keretében, nyári szabadságra ha­
zatérnek az arab és más egyete­
meken tanuló palesztinai diákok 
is. A nyári látogatási akció há­
rom hónapig tart.

Az elmúlt két hét folyamán 
a judeai és som róni diákok vizs­
gáikra készültek és így viszony­
lagos csend volt a Nyugati Part­
vidéken.

Lázas előkészületek a X. Mákkábiára
Izrael legalább 450 sportolóval vesz részt — Nemzetközi sport­

orvosi kongresszust is rendeznek a Mákkábia idején
A julius 12-én megnyíló X. 

Mákkábián résztvevő izráeli kül­
döttség létszáma — az edzők­
kel és a sportvezetőkkel együtt 
— legalább 450 lesz.

Az izráeli delegáció vezető­
sége. élért Smuél LálkinnaL a 
sportszövetség főtitkárával, teg­
nap benyújtotta az izráeli részt­
vevők névsorát, amely egyelőre 
416 sportoló nevét foglal a ma­
gában. Még nem fejeződött be 
azonban a feliratkozás kosár­
labdában és céllövésben, s igy 
az izráeli résztvevők száma va­
lamivel nagyobb lesz.

Izráel a „mini-futball” és a 
toronyugrás kivételével minden 
sportágban résztvesz.

Közben lázasan folynak az,közölték, hogy vizilabda-birŐ is
előkészületek a rendezvényre, a- képviseli ezt a szervezetet
melyen a résztvevők létszáma 
nagyobb lesz, mint az 1932- 
ben megrendezett los-angelesi

Mákkábián-
A X. MSkkSMávaí párhuza­

mosan a tel-hásoméri Siba kor­

diák — akik valamennyien olyan
élén I

közszolgái-

Nátán Álmozlmo. G.den Ben-; er&„ üzemi bizottsáeok 
Jiszráel és Cháná Zemer követ- ame,yek az
keznek. Golda Me,r. Jigal Álon ;fo)vamán hosszabb 
és Simon Pevesz zárják a név-|szerveztek főleg a
sort" , tatások terén.

Méir Zármi pártfőtitkar a j
pártközpont tegnapi ülésén hangi Á Likud hisztadruti listáján 
súlyozta, hogy a jelölőlista sor-1is szerepelnek olyan jelöltek, a- 
rendje nem befolyásolja a kü- jkiknek részük volt különböző 
lönböző jelöltek delegálását a |sztrájkok megszervezésében, igy

normális munkamenet felvétele esetén

A kormány hajlandó érvényteleníteni 
a légiforgalmi ellenőrök felfüggesztését

elmúlt év i
sztrájkokat A légiforgalmi ellenőrök nemzetkö zi szervezete tiltakozó táviratot in­

tézett Rábin miniszterelnökhöz — Továbbra is zavartalan az ország
légiforgatma

A közlekedésügyi minisztérium szóvivője tegnap kő' 
zölte, hogy az állásukból felfüggesztett légiforgalmi ellen'

olimjpián. Többek között fel-1 házban július 10-én és 11-én 
iratkozott egy Görögországban |nemzetközi sportorvosi kongresz 
élő zsidó birkózó, aki a múlt jszust is szerveznek. Ezen az 
hónapban bronzérmet szerzett j értekezleten az aktiv sportolók 
az Athénben megrendezett Bal-;testi erőfeszítéseiről tárgyalnak 
kán-bajnokságon. A görög dele- Imajd a világ élvonalbeli szak- 
gációban kosárlabda-csapat és emberei.
asztali teniszezők is lesznek. A i ------------------------------------ -
görög küldöttség három női spor- j 
tolót is magában foglal.

A résztvevő államok Izráel-1 
ben működő diplomáciai képvi- j 
sei elei meghívást kaptak, hogy; 
vegyenek részt a labdarugó és 
más labdajátékok versenyének 
sorsolásán, amelyet két hét múl 
va, junius 14-én rendeznek a 
Kfár Hámákkábjában. Vala­
mennyi meghívott nagykövet 
ség közölte, hogy sajtó-, vagy 
kulturattaséja által képviselteti 
magát a sorsoláson.

A tel-avivi város­
háza jóváhagyta 
négv alkalmazott 

elbocsátását
A tel-avivi városi tanács a 

héten jóváhagyta négy tisztviselő 
elbocsátását, akit a város fegyel­
mi bírósága felfüggesztett állásá­
ból. Egyiküket, aki osztályveze­
tő volt a városházán, a bírósáe 
megvesztegetés elfogadása címén

hisztadruti intézményekben — jdr. Simon Erdmann, akinek re-jg,.^ tegnap estig sem közvetlen, sem közvetett utón
mint arrnoí-irufra R i7AftCQ fT T4tC7. :C7P Vnlt ti "7 CM*VíAKK7T EH 1 lc"hí-í TV. TO~ 'mint Végrehajtó Bizottság. Hisz- isze volt az orvossztrájkban-. Jo 
tad ruti Tanács és hasonlók, jszi Butbul. a

nem
Holt-tengeri Kálisó j közölték munkaadójukkal, hogy szándékukban áll vissza­

mert ezekre a helyekre a külön- jMűvek üzemi bizottságának 
böző helyi pártszervezetek fon- nöke és mások.

A LAPSZERKESZTŐK ELBÚCSÚZTAK 

A TÁVOZÓ CEKZURAFŐNÖKTÖL
Az izráeli napilapok szerkesz- ,nök működésének ideje alatt tő1 

tőinek bizottsága tegnap ünne-Uötte be faladatát. Jicchák Rábin 
pélyes fogadás keretében búcsúz- j és Simon Peresz is meleg szavak-

tevékeny-

el- i térni a rendes, normális munkamenethez,
A jelek arra vallanak — foly- azok félreérthetetlen módon köz­

kai méltatta Bár-On 
sését.

tatta a szóvivő —, hogy a légi- 
forgalmi ellenőrök ezt a hajlan­
dóságot csak a rádió munkatár­
sával közölték. A szóvivő hozzá­
fűzte. hogy továbbra is érvényes 
Gád Jákobi közlekedésügyi mi­
niszter bejelentése, amelynek ér­
telmében a minisztérium hajlan­
dó érvényteleníteni a légiforgal­
mi ellenőrök felfüggesztését, ha

HANS HABE ADENAUER-DIJAT KAPOTT
Habsburg Ottó a kitüntetettek között

Hans Habe, a neves magyar-j 10 ezer márka.

tatta a „Walter” néven ismert 
Ávner Bár-On dandártábornokot, 
a cenzúrahivatal főnökét, aki 25 
évi szolgálat után megválik tiszt­
ségétől.

A búcsúztatón jelent volt Jic­
chák Rábin miniszterelnök, Simon 
Peresz hadügyminiszter, Mota 
Gur vezérkari főnök és számos j zsidó író és hírlapíró megkapta j Hans Habe, mint emlékezetes, 
közéleti személyiség, valamint az 1977 évi Adenauer-díjat. ame-: többször járt Izraelben és meg- 
Bár-On utóda. Jicchák Sáni ezre- ]yet 
des is. A lapszerkesztők névé-, 
ben Sálom Rosenfeld (Mááriv), 
a lapszerkesztők bizottságának 
elnöke búcsúztatta Bár-Ont. aki 
öt miniszterelnök, öt hadügy­
miniszter és kilenc vezérkari fő-

az illetékes német alapít-

IP

HANS HABE

vány az emberiség érdekében ki­
fejtett kiváló irodalmi tevékeny­
ségéért ítélt neki. A zsűri dönté

Korrupcióval gyanú­
sítják a sikunügyi 

minisztérium építészét
A tel-avivi járásbíróságon teg 

nap 15 napos vizsgálati fogság­
ba helyezték Jákov Joszipov épí­
tészt, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy megvesztegetést fogadott 
d a sikunügyi minisztériumban 
végzett munkája keretében. A 
62 éves gyanúsított a miniszté­
rium egyik vezető építésze.

A rendőri vád képviselője 
szerint alapos ok van annak 
feltételezésére, hogy nagymérvű 
megvesztegetési panamát sike- sének megindokolásában kihang- 
rült felgöngyölíteni a sikunügyi súlyozta, hogy Hans Habe igen 
minisztériumban, Joszipov és sokat tett a diktatúra és a tota- 
több főtisztviselő részvételé- j litarizmus elleni harc terén. Az 
vek 'Adenauer-díj összege egyébként

NÉMETORSZÁG KIUTASÍTOTT 
120 J0RÉD0T

Offenbach városban éltek a jorédok és Bécsben 
lemaradt szovjet olék

Hét joréd család, összesen 30Uózkodási engedélyt, lakást és 
lélek már Izráel be érkezett a i munkahelyet, valamint jogi ta- 
nyugat-németországi Offenbachj nácsot arra nezve, hogy marad- 
városbűl. ahonnan kiutasították ihatnak állandó jelleggel Német- 
őket. További hat család áll útra i országban.
készen. Ez a csoport ahhoz a 120j Az izráeli lap közlése alapján, 
emberhez tartozik, akik ellen a!amelyet német újságok is átvet-

kapta a Herzl-díjat.

Az Adenauer-díj másik idei ki­
tüntetettje Habsburg Ottó, aki 
sok éve publicisztikával foglalko­
zik és — a zsűri véleménye sze­
rint — hervadhatatlan érdemeket 
szerzett a nyugateurópai államok 
egysége és a szabad világ megerő­
sítése terén.

Az Adenauer-díj harmadik ki 
tüntetettje Helmut Schelsky pro 
fesszor, az elméleti szociológia 
tanára.

A díjakat szombaton osztják 
ki Hannoverben.

ük. hogy felveszik a normális 
munkamenetet.

Ezenkívül nem voltak tegnap 
lényegesebb fejlemények a légi- 
forgalmi ellenőrök ügyében és a 
katonai ellenőrök közmegelége­
désre tovább folytatták munká­
jukat. Az esti órákig nem volt 
semmilyen érintkezés a felfüg­
gesztett ellenőrök és a polgári 
légiforgalmi osztály vagy a köz­
lekedésügyi minisztérium veze­
tősége között. A kormány számá­
ra most már nem sürgős az ügy, 
mert

a repülőgépek forgalma a Ben
Gurion repülőtéren minden
fennakadás nélkül folyik.

A polgári légiforgalmi ügyosztály 
egyik magasrangú személyisége 
azt mondotta, hogy most már 
csak egy olyan emberre van szük­
ség, aki a légiforgalmi ellenőrök 
számára elfogadható megfogal­
mazást terjeszt elő — de ilyent 
még nem találtak.

Genf (IFP). — A légiforgalmi 
ellenőrök nemzetközi szövetsége 
tegnap tiltakozást jelentett be az 
izráeli hatóságoknál az ellen­
őrök felfüggesztése és a polgári 
repülőterek katonák által való 
üzemeltetése ügyében. A szövet­

ség táviratot intézett Jicchák Rá­
bin miniszterelnökhöz, amelyben 
leszögezi, hogy az izráeli kor­
mány ezen intézkedése „veszé­
lyezteti a nemzetközi légiforga­
lom biztonságát”. A föderáció azt 
javasolja a nemzetközi légivona­
lak utasainak, hogy tartózkodja­
nak a belépéstől Izráel légiterébe 
mindaddig, amíg nem tér vissza a 
„normális helyzet” a polgári légi 
forgalom terén. A nemzetközi 
szerveezt elküldte távirata máso­
latát az IATA-hoz, a nemzetközi 
légiforgalmi szervezethez és a 
polóták nemzetközi szövetségé­
hez.

elmarasztalta.
A Nemzetközi Olimpiai Bi- j A másik elbocsátott tisztviselő 

zottság égisze alatt működő j állandóan kimaradt munkájából 
Olympic Solidarity szervezet köja harmadik három havi szabadsá-
zölte. hogy saját számlájára né­
hány nemzetközi birót küld a 
Mákkábiára. Eleinte csak ko­
sárlabda. vívó és tornász bírá­
kat akartak küldeni, de most

got vett ki önkényesen, anélkül, 
hogy erről értesítette volna fe­
letteseit, a negyedik pedig 36 na­
pon át nem volt hajlandó el­
látni munkáját.

Olcsóbb lett

A choloni rendőrségen tegnap egy 24 éves. légipuská­
val rendelkező fiatalember jelent meg, aki elmondotta, hogy 
ki akart rabolni egy benzinállomást, de az utolsó pillanat­
ban meggondolta magát és elhatározta, hogy jelentkezik 
a rendőrségen.

A fiatalember elmagyarázta a meglepődött nyomozók­
nak, hogy kárty aj játékból kifolyólag súlyos adósságokba 
keveredett és elhatározta, hogy rablást követ ol a már 
évek óta birtokában levő légipuskával. Mintegy két órán 
át kerülgette törpemotorkerékpárján az általa kiszemelt 
benzinállomást, de végül elhatározta, hogy nem érdemes a 
kockázatos tettet elkövetni és igy a rendőrségre ment.

A nyomozók vizsgálatot indítottak ellene. 
HnHiHHanfiHBnHBflBniinniinnHBHnHHMHHBBnMiOTniMBBHBHnnHnanrwyMiwifli

a sárgarépa
Az új sárgarépa-termés piacra 

hozatalával egyidejűleg, a föld­
művelésügyi minisztérium elha­
tározta, hogy mától, keddtől kezd 
ve 80 asorával olcsóbbá teszi a
sárgarépát, amelynek új ára ki- citrusexport-idény az ásdodi^ki­
lónként 5.50 font lesz.

BEFEJEZŐDÖTT A CITRUSEXPORT 
ÁSD0DBAH

A svéd zászló alatt futó Sherry mintegy 23 millió láda citrus- 
hűtőhajó tegnap 230 ezer láda gyümölcsöt exportáltak Ásdodon 
citrusgyümölccsel a fedélzetén el- át, ami egy százalékkal több, 
indult az ásdodi kikötőből Euró- mint a haifai kikötőn át expor- 
pába. és ezzel befejeződött a tált gyümölcs mennyisége.

A munkások az idén nagyobb
Ikötőben. Az idény tartama alatt
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A családtagok botrányt rendeztek a tárgyalóteremben

Súlyos rendzavarás színhelye legességre nem került sor. 
volt tegnap a tel-avivi törvény- A M"'!l*'R,r nyovm

SZANKCIÓZNAK A VÁMTISZTEK 
A BEN GURION-REPULŐTÉREN

Felfüggesztett, majd felmentett kollegájuk munkába 
állítását követelik

A luddi Ben Gurion repülőtér telt el.

német hatóságok kiutasítási vég­
zést adtak ki. Vannak közöttük
Izraelből kivándorolt emberek, indítottak, amelynek végeztével

tek, Offenbach városa, valamint 
a föderális hatóságok vizsgálatot

valamint a Szovjetunióból és Ro­
mániából izráeli vízummal kiuta­
zott zsidk, akik Bécsböl Német­
országba vették útjukat.

A Jediot Áchronot a múlt év­
ben leleplező cikket írt, amely 
szerint működik egy embercsem­
pész csoport, amely Offenbach- 
ba irányította a jorédokat és az

érvénytelenítették a jorédok egy 
részének tartózkodási engedélyét. 
Az offenbachi zsidó hitközség el­
nökének az utolsó percben sike­
rült megakadályoznia, hogy az 
összes jorédot kiutasítsák.

Számosán a szovjet olék kö­
zül keresztényeknek jelentették be 
magukat, hogy keresztény szer­

szék, amikor a közel egymillió 
fontos rámlái postarablás vád­
lottjaira súlyos börtönbüntetése­
ket mért a bíróság. A családta­
gok és barátok által provokált 
rendbontás hosszú ideig folytató­
dott és a rendőrök csak nagy- 
nehezen tudtak megbirkózni a 
tömeggel.

A tel-avivi törvényszék Ávnur- 
Giládi-Ilán hármastanácsa a fő­
vádlottat, Jákov Tákumi 29 éves 
luddi lakost 14 évi fegyházbün­
tetésre ítélte, míg testvére, Ben- 
Cion Tákumi (24), valamint Mo­
se Sárvit (30) és Herzl Máátuk 
(27) volt határrendőr egyenként 
tíz évet kapott. Két más vádlott, 
Méir Ben-Chájun (36) postatiszt­
viselő és Méir Dáján (29) luddi 
lakos tárgyalását különválasztot­
ták, mert ezek tagadják bűnös­
ségüket. Dáján Máátuk felettese 
volt. a határrendőrségen.

Amikor a bírák kihirdették íté­
letüket, a teremben levő család­
tagok hangos kiáltozásba kezdtek, 
egyesek hisztérikus rohamot kap­
tak, és így mozgósítani kellett a 
bíróság épületében lévő egész 
rendőrlegénységet. A szitkozódás

vámtisztviselői tegnap reggel 8 és 
10 óra között gyűlést rendeztek, 
amelynek ideje alatt felfüggesz­
tették munkájukat. Közölték, 
hogy ma és holnap is folytatják 
a 2—2 órás munkaszünetet, ha a 
vámigazgatóság nem honorálja 
azonnal követelésüket, hogy he­
lyezzék vissza a munkába egyik 
kollégájukat, akit négy évvel ez­
előtt felfüggesztettek állásából 
azon a címen, hogy csempészek­
kel játszott össze, de a bíróság 
felmentette a vád alól. A vám- 
tisztviselők közölték, hogy abban 
az esetben, ha követelésüket nem 
honorálják, úgy jövő hétfőn álta­
lános stzrájkot hirdetnek.

Az üzemi bizottság tagjai el­
mondották, hogy a törvényszék 
még decemberben teljesen — és 
nem bizonyítékok hiányában — 
felmentette a vád alól munkatár­
sukat. az 52 éves Efrájim Ivánt. 
Az ügyészség nem fellebbezte 
meg az ítéletet, de a vámigazga­
tóság ennek ellenére nem állítot­
ta vissza ívánt a munkába, noha 
a felmentő ítélet óta öt hónap

A rendőrök csak nagynehezen 
tudták a külön liften a fogdába 
szállítani az elítélteket, miközben 
a vádlottak négy ügyvédjét is 
védelmükbe kellett venniök, mert 
a családtagok haragja ellenük is 
fordult.

A családtagok azzal indokol­
ták viselkedésüket, hogy sokkal 
enyhébb büntetésre számítottak, 
mert a vádlottak beismerték bű­
nösségüket.

Mint emlékezetes, a rablók 
reggel hét órakor hatoltak be a 
posta épületébe, ahonnan 912 
ezer fontot vittek el. A pénz egy 
részét máig sem találták meg.
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A vámigazgatóság azzal ér­
véit néhány hónappal ezelőtt, 
hogy fegyelmi bíróság elé akarja 
állítani Ivánt, és az üzemi bizott­
ság ehhez beleegyezését adta — 
de ez sem történt meg. Az alkal­
mazott néhány héttel ezelőtt 
szívrohamot kapott. Az elmúlt 
négy év folyamán — a szolgá­
lati szabályzatnak megfelelően — 
csak fizetésének felét folyósítot­
ták. A Hisztadrut teljes mérték­
ben támogatja a vámtisztviselők 
lépéseit.

termelékenységről tettek tanúsá­
got, mint tavaly, ami 8—10 szá­
zalékos megtakarítást eredménye­
zett a rakodási költségek terén. 
A márciusi általános sztrájktól 
eltekintve — amely az ország va­
lamennyi kikötőjét érintette — a 
munka fennakadás nélkül folyt.

Eltávolítják 
a szeméttartályokat 

Tel-Aviv utcáiról
Ärje Krémer, a tel-avivi város­

háza köztisztasági osztályának 
vezetője tegnap közölte, hogy a 
városszépítési akció keretében rö­
videsen eltávolítják az 1100 lite­
res, kerekekre szerelt szeméttar­
tályokat Tel Aviv utcáiról. Ehe­
lyett az utcaseprők nagyobb 
plasztik-zsákokba gyűjtik majd a 
szemetet, amelyeket a szemetes­
autók távolítanak majd el.

orosz olékat. leértek nekik tar- vezetektő1 és fehérorosz egyesüle-1 és kiáltozás az épületen kívül is „
tektől seeélvt v*»,jhosszú ideig folytatódott, de tett-1 inooaooooaaoaooiMMionBannnnonn
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TEL-A VÍV, RECHOV HARARE VEI 52, 
P.O.B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan Írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

ÁLLAMI VÁLLALAT FEJEZI BE 
A TEL-AVIVI AUTÓBUSZ-ÁLLOMÁS 

ÉPÍTÉSÉT
Mose Kol tiltakozik a határozat ellen: az új kormányra

kell bízni
A gazdasági miniszterek bi- Az új állomás építkezési költ- 

zottsága vasárnap este úgy dön- j ségeit 200 millió fontra becsu- 
tött, hogy állami vállalat létesül, j Iik és további 160 millió fontra 
amely megvásárolja az új tel- j lenne szükség az építkező válla 
avivi központi autóbuszállomás lat adósságainak rendezésére. Az 
projektumát és befejezi az épít- összegből azonban 180 millió 
kezést. . font fedezhető azáltal, hogy el

14. 1977. V. 31.

Mose Kol miniszter nem vett 
részt a szavazásban, mert az a 
véleménye, hogy a kérdést az új 
kormány döntésére kell bízni. — 
Lehetséges, hogy emiatt Kol fel­
lebbez a bizottság határozata el­
len a kormány plénumához.

Az állami vállalat részvény- 
tőkéje 10 millió font lesz. Az 
épület-tömb megvásárlására és a 
munkálatok befejezésére a vál­
lalat kölcsönöket vesz fel a kor­
mány garanciájával, rögzítve, a 
Kneszet pénzügyi b'í’ 
jóváhagyásával.

adják az üzlethelyiségeket, míg 
a kormány befektetése 126 01 
lió font lesz.

Jiszráél Kargman _ képviselő, 
a távozó Kneszet pénzügyi bi­
zottságának elnöke kijelentette, 
hogy a vállalat részvénytőkéje 
nek kibocsátása a pénzügyi b> 
zottság jóváhagyásával kell. hogy 
történjen és ezért szükségesne' 
tartja, hogy a kormány ebbe 
a bizottsághoz forduljon, rnie 0 
kiadja az utasítást a7 ”* a a

akj megszervezésére.

A létesíti 
ciós parti

A DÁS 
újítani a kol
lényeges vél 
fogása közöl 

J igáéi Jadl 
DAS titkarsl 
ginhez intézel) 
tatta, hogy 
nak jogábanj 
látása szerinj 
gondjaira bia 
cákkal, azon!) 
vüli esetek, 
partnernek id 
járuljon hozz|
uuow*******

Jádin prol
„Igén] 

a küliii
Jádin

este a tele 
sorában 
gyón is leb 
adott körül 
DAS a mj 
követelni 
koalíciós 

„A DÁS 
központi 
kell kapnia 
hogy' érvéi 
folvását"

kinevezéséhez 
téri posztra. I 
goztatta Jádi 
a Likud váll 
vétkeztetésre | 
valamennyi 
mét megbes 
zi a koalicid 
és ez a beli 
ikormánvalakl 
fejezéséig.

A DAS 
többórás t3 
meg Menact 
Jádin profesj 
melyben a 
azokat a fel

Az amerikj
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Jigál Alonl 
naP magáhoj 
wis amerika 
előtt Izráel 
mát fejezte 
mánvzat féld
Utóbbi, a köl 
sei kapcsolat
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